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L 

irettségiznek 
ónap mulva a hetedik osztályt végzett 

ok és diákleányok, a tizenhét évesek. 

ővel folytatott tanulással töltik el 

a gyönyörü tavaszi napokat, mivel ve- 

lelmesen közeleg a nagy nap. A szeren- 

áték izgalmas órái. Az érettségi vizsga 

szerint nem az első osztálytól kezdve 

zonyitott szorgalom és tudás jutalma- 

vagy az ennek hiányát megróvó nag 

ságszolgáltatás. A mai módszer mind- 

i zeket a szempontokat tigyelmen kivül 

yva, inkább a pillanatnyi lélekjelenlétet, 

a véletlen szerencsét méltányolja a 

koknál. Igy történhetik meg az, hogy je- 

tanulók elbuknak az érettségi vizsgán és 

idézte elő sokszor azt a tragédiát, hogy 

év utáni váratlan és döbbenetes letörése 

érzetnek végzetes visszahatást szült a 

gébb, érzékenyebb, ekkora megalázta- 

szégyent elviselni nem képes tizenhét 

k lelkében. A mostan érettségiző diá- 

K jelesei talán már nem fogják annyira 

szivükre venni az ilyen következetlen zuha- 

éveken át tartó szorgalmas munkájuk 

, mert az eddigi precedensek bizonyos 

vigaszul szolgálnak már nexkik, hiszen nem 

lanak egyedül a szégyenteljes „bukott- 

jeles" érettségi bizonyitvánnyal. Bizonyára 

komikusan hangzik az a kérdés, melyet a 

napokban tett fel szüleinek egy diák, aki 

dig az egész iskolának első tanulója. Ko- 

lél, 

nek hét esztendőn keresztül első tanu- 

. De milyen bátor az, amikor a jelesek- 

általános becsvágy és tulzott magabizás 

ett igy meg tudja alázni magát, hogy 

tan megmondja és elkészül gondolatban 

bukásra. Ez a felbecsülhetetlen értékü 

erénység és alázatoslelküség nem fogja 

mmivel sem lankasztani sem önbizalmát, 

pedig szorgalmát, mellyel az élet első 

kadályán való ugratásra készül. De egész 

ztos az is, hogy nem fogja nyakát szegni 

gratás. Amint sok jeles diákkal megtör- 

ént már. Szülei olyan választ adtak, amely 

- Nem fogsz megbukni, mert tudsz, de 

mégis elbuksz, akkor megnyugtat a lel- 

iismereted. 

Ha minden egyes diák ilyen őszin- 

n le tudna számolni a helyzettel és eny- 

yire szerényen és nagylelküen meg tudna 

lkudni önmagával, akkor nem esnék két- 

égbe afelett, hogy egy nálánál talán sok- 

gyengébb tanuló átmegy az érettségi 

vizsgán, ő pedig lemarad. Viszont a szülők- 

től is függ, hogy tudnak-e annyi önbizalmat 

megnyugtatást önteni ezekbe a tizenhét 

es, önérzettel telt, vagy attól tultengő 

érettségiző fiaikba. Mert, ha ezt nemi érzi a
 

bukottjeles diák, akkor semmi jóra nem 

ndolhat az elkeseredés sötét óráiban és 

könnyen veszélybe kerül lelki egyensu- 

va. Itt is érvényesül az az igazság, hogy 

ncs olyan rossz, amiben valami jó ne vol- 

. Nagy megpróbáltatás lehet ugyan egy 

jótanuló diáxnak és veszélyes leforrázása 

érzetének a bukás megszégyenitése, de 
az 

lázatos és erős ifjuból hamarosan kihaj
t 

nét és annál erősebb rügyekből az érté- 

ek sokágu lombja, amely szivósabb és 

nosabb lebet egy életen keresztül, mint 

zenvedés viharától mentes - és sokszor 

hiu - ekos és gőgös em- 
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Tatarescu miniszterelnök pénteki 

kihallgatása sokkal nagyobb jelentőség- 

gel bir, semmint azt az audiencia után 

tett szófukar nyilatkozatából következ- 

tetni lehetett volna. Tegnapra azután ki- 

derült, hogy a miniszterelnök nem egy- 

szerü jelentéstétel céljából volt az ural- 

kodónál, hanem az egész belpolitikai 

helyzet megbeszélése képezte a tanács- 

kozások tárgyát. Bár tagadhatatlan, 

hogy a liberális kormány nehéz és su- 

lyos viszonyok között igyekezett meg- 

pirkózni az állandóan felmerült ujabb és 

ujabb problémákkal, mégis mindig ma- 

radt valami hézagosság, ami munkájá- 

nak eredményét nem tehette teljessé. 

Ez is, de főként az uralkodónak azon 

évek óta hangoztatott kivánsága, hogy 

a konszolidáció érdekében koncentrációs 

kormány vegye át az ország ügyeinek 

intézését, inditotta a királyt arra, hogy 

a legutóbbi napokban sorban kihallga- 

tásra rendelje a politikai élet kiemel- 

kedő alakjait. 
Averescu marsall szemé- 

lye áll előtérben, aki fővárosi 

jelentések szerint - hajlandó 

is vállalni a miniszterelnöksé- 

get 

és bizonyos jelek arra mutatnak, hogy 

sikerülne is több neves politikus és ezzel 

a polgári pártok egy részének támoga- 

tását is megnyerni. Beszélnek arról, 

hogy az óliberálisok közül Angeles- 

cu is tagja lenne az uj kormánynak. 

Tatarescu kormányának távozása 

nem jelenti a kormány bukását, hanem 

önkéntes távozását a viszonyok követel
- 

ményei miatt. Ugy számitottak, hogy 

Averescu kormánya már néhány nap 

mulva veszi át az ügyek intézését Tata- 
terméketlen, 

A Király régi vágya koncentrációs kormány 

A jövő hét vége előtt nincs valtozás 

hormány nem bukoti meg, de a kivály kivánságáta 

lehetővé teszi az összes comán evők egyesitését 

- ngeleseu, Jovga, Vaitoianu és talán Uaida 

és Maniu is támogatják fvevescu misszióját 

A külföldi hitelezőkkel való 

megegyezést is sikerült nyélbe 

ütni, de ez csak egyik feltétele 

volt annak a sokkal körülmé- 

nyesebb és nehezebb megoldási 

lehetőségnek, amely a kincs- 

tárt ujabb és nagyobb külföldi 

kölcsön felvételére készteti. 

A külföld, ahol ebben az irányban tapo- 

gatózások folytak, azon kivánságának 

adott kifejezést, hogy ezt a kölcsönt ne 

egyetlen párt kormánya, hanem lehető- 

leg az összes komolyan számbajövő pol- 

gári pártok képviselőipől alakult kor- 

mány vegye fel. 

Nem fTatarescuval szemben 

megnyilvánuló bizalmatlanság 

következménye lenne tehát a 

kormányváltozás, hanemi azon 

érdeknek a szolgálata, amely 

az ország kivánalmainak hat- 

hatósabb képviseletét tenné le- 

hetővé. 

Bizonyos az, hogy Argetoianu és 

Bratianu György is belekapcsolód- 

nának az uj kormány munkásságába és 

fővárosi politikai körök tudni vélnek 

Vaida közeledéséről. Nem tartják 

kizártnak azt sem, hogy amennyiben 

Vaida párthiveivel csatlakozik az uj 

alakulathoz, ugy bekövetkezik a nem- 

zeti parasztpártban is a helyzet tisztu- 

lása Maniuék külön pártalakitásával. 

rescu marsall gyásza, amely felesége el- 

hunytával érte. 

A változás tehát előre látható- 

lag a legjobb esetben is a jövő 
hét végén következhetik csak 

be, mert az a cél, hogy a par- 
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diktaturáról 
már az uj kormány vezesse. 

Averescu számára a parlamenti többség 

biztositva lenne, mert a polgári pártok 

csaknem kivétel nélkül támogatnák. 

Nem fog kivételt képezni Maniu Gyula 

sem, aki valószinüleg ma, vagy holnap 

szintén kihallgatáson jelenik meg az 

uralkodó előtt. A dolgoknak ezen ala- 

kulása már régebben készült és erről 

több vezető politikus a legbehatóbban 

informálva is volt. Igy csak most derült 

ki, hogy 
Maniu az elmult napokban bi- 

zalmasan tanácskozott Tata- 

rescu miniszterelnökkel, amikor 

az Erdélyben tett látogatást. 

Vaida szintén ma vagy holnap érkezik a 

fővárosba és igyekezni fog belekapcso- 

lódni az uj helyzetbe. Bizonyos az, hogy 

a kormányügyek vitelében személyi vál- 

tozás áll be és kétségtelen az is, hogy a 

döntőszerep Averescu marsallé lesz. 

A marsall többszöri kihallgatásával és 

az ehhez füzött kombinációkkal kapcso- 

latban az a hir terjedt el, mintha Ave- 

rescu diktaturára törekednék. Ezeket a 

hireket a néppárt hivatalos lapja cáfolta, 

de cáfolta maga a marsall is, aki
 

kijelentette, hogy távol áll tőle 

a szándéka is a diktatura beve- 

zetésének 

Politikai körökben is teljesen kizártnak 

tartják a diktatorikus kormányalakitást 

annál is inkább, mert hiszen erre semmi 

közvetlen ok nincsen. Ellenkezőleg. 

Amennyiben a marsall tényleg vállalná 

a kormányalakitást, ugy ezt az uralkodó 

határozott kivánságára csak azért tennő 

a pártok közötti Treuga Dei-t 

megteremtve az összes számot- 

tevő román erőket a belpolitikai 

kérdések nyugodt. 

rescutól, de ezt megakadályozza Ave- lament rendkivüli ülésszakát 



leikkekben foglalkoznak a legujabb poli- 

tikai eseményekkel. Az Adeverul szerint 
Tratarescu miniszterelnök már a 

pénteki kihallgatáson rendelke- 
zésére bocsátotta a királynak 

lemondását, az uralkodó azon- 

ban kijelentette, hogy az ünne- 

pek után dönt majd. 
Kormánykörökben tegnap már nyiltan 
beszéltek arról, hogy a liberális párt kor- 

mánymissziója ennek a hétnek az elején 
............... 

véget ér. Tudni vélnek arról is, hogy An- 

gelescu jelenlegi közoktatásügyi minisz- 

teren kivül Jorga és Vaitoianuis 

tagjai lesznek az uj miniszteriumnak. A 

hadügyi tárcát állitólag Prezan mar- 

sallnak kinálják föl. Bizonyos az, hogy 

Tatarescu után koncentrációs kormány 
következik. A válsággal foglalkozik a 
többi lap is és a megoldás tekintetében 
ugyanazokat a kombinációkat közlik, 

Averescu marsall tapintatosan 
... ......... 

kezeli a kérdést, de szintén meg- 

áMapitja, hogy krizis van és a 

parlament uj ülésszakát már 

nem Tatarescu fogja megnyitni. 

Ebből a körülményből, hogy Averescu 

lapja is igy ir, kétségtelennek tartják, 

hogy a tárgyalások annyira előrehalad- 

tak, hogy a marsallnak már csak tény- 

leges dezignálása miniszterelnökké van 
hátra. 

Négyablakos, alacsony, puritán kül- 
sejü családi házban lakik a harmadik 

kerületi Coroana de otel-Korona-utcá- 
ban LintiabDionisie tanár, a neves 

ornitológus, a madarak legkiválóbb bán- 
sági ismerője, aki lakásán egész termé- 
szetrajzi muzeumot rejteget. 

A két szobában a látogató nem 
találhat annyi helyet, hogy fel 

ne döntsön egy-egy hosszulábu 

madarat, amelyeknek változa- 

tos sokasága valósággal ellepi 
a padlót. 

A mennyezetről repülő pózban függnek 
a sasok, a falakra erősitve tengersok 
szárnyas, az egyik szobában iróasztala 
felett magas állványokon szorong a 
szakkönyvtára, amely csak tudományos 
munkákat ölel fel. A másik szobában 
szekrényekben, de szekrények felett is 
nagyszerü dolgok összehalmozva kar- 
tonokban és skatulyákban. A padlón ez- 
red módjára felsorakoztatott kitömött 
madarak és ami nem fért be a két helyi- 
ségbe, az kiszorult oda, ahol más háznál 
a fecskék fészkelnek. A sok-sok dobozba 
elrakott közkincs oda szorult a magas- 
ba, árnyékos helyre, eldugva a napfény 
elől és az esőtől védetten. Az udvar há- 
tulsó részében található egy tágas fa- 
kamra, amelyet a „"mester" sajátkezü- 
leg bevakolva laboratóriumnak használ 
fel. 

Ez a rengeteg, csodálatosan szép és 
tanulságos tudományos munka azonban 
hozzáférhetetlen a nagyközönség részé- 
re, mert ki ismeri ezt a muzeális gyüjte- 
ményt, ezt a tudományos természetrajzi 
tárlatot? Az iskolák ifjusága kirándulá- 
sokat tesz, felkeresi a látnivalókat és 
városunkban ezt a tárlatot nem nézheti 
meg. Hát nem megbocsáthatatlan bün 
ezt a ritka szépséges empirumot véka 
alá rejteni, a sötétségbe zárni és fel- 
használatlanul az enyészetnek odavetni? 
Mikor pedig a kereskedelmi 
iskola épületével és a Capitol- 
mozival szemben levő gyep- 
téren, egészen a Püspök-hidig 

na alkalmas városi terület 
egy felépitendő és Lintia Dio- 
nisieről elnevezendő természet- 
rajzi muzeum épülete részére. 

EEnnek olyan befogadó képességgel kel- 
lene rendelkezni, hogy száz-kétszáz 

főnyi diákcsoportot fogadhasson be. Ide 
csábitaná ez a muzeum az ifjuság zömét 
közelből-távolból, bel- és külföldről is. 
Európai hire volna ennek a természet- 
rajzi muzeumnak, amelynek épületében 
találnának elhelyezést a hustalanitó ter- 
mek a preparáló és kitünő helyiségek is. 
Az impozáns épülettönib erős szerkezet- 
tel birna, hogy ne juthasson a Capitol- 

i sorsára. 

Természetrajzi muzeum 
impozáns hajlékába kivánkozik Lintia Dénes 
tanár csodálatos értékű madár-gyüjteménye 

a Capitollal szembel 
lentene és a munkanélküliek seregét is 
kenyérhez juttatná. Ha ez a tudomá- 
nyos kincstár már fel lenne épitve és be- 
rendezve, a látogatottsága megmutatná, 
hogy mennyire volna szükség ujabb 
épületekre, amelyekben az ideözönlő tu- 
dományszomjas ifjuságot lehetne el- 
szállásolni. 

Ez a természetrajzi muzeum 
emelné a város ipari, kereske- 
delmi és vasuti forgalmát is és 
mindenben alkalmas lenne a 

város hirének emelésére. 
De ezt az épitkezést rövidesen meg kel- 
lene kezdeni, hogy ne lehessen sokat 

Két hét előtt a fővárosban letartóztat- 
ták Negrescu rendőrkomiszárust, 
akit azzal vádolnak meg, hogy a mult év 
december 30-án éjszaka Ciumetti 
vasgárdista pénztárost agyonlőtte. Neg- 
rescu, akit a vizsgálóbiró azóta sürün ki- 
hallgatott és aki egyre tagadott, most 
szenzációs leleplezést tett. Vallomásából 
kiderül, hogy az ügybe mások is bele 
vannak keverve. A vizsgálóbiró előtt ki- 

gyülésezni és ankettezni, mig az ügy 

elposványosodna, hanem bátorsággal 

meg kellene csinálni. Lintia Dionisie ta- 
nár a Bánság fia, tanulmányait itt vé- 

gezte a Bánság metropolisában, itt mü- 
ködött és puskájával itt szerezte meg 

muzeumának madáranyagát több ezer 

példányban, itt preparálta és itt tömte 
ki, tehát itt illenék ennek világraszóló 
hajlékot emelni, hogy a „mester" itt ke- 

ressen magának olyan ifju generációt, 

amely utódja lenne és ezt a müvészies 
mesterséget tovább folytatná. 

Wellmann Rezső 

A vasgárdista gyilkosa 
végre vallomást tett, de a véres 

titkot előzőleg a feleségére bizta 

.................... 

igazgató tanár. 

jelentette azt is, hogy a titkot rábizta a 

feleségére, aki mindenről tájékozva van. 
Két rendőrségi tisztviselőt, akiknek ne- 

veit nem közlik egyelőre a nyilvánosság- 
gal, Negrescu vallomása alapján őrizet- 

be vettek. Amennyiben azok az adatok, 

amelyeket Negrescu vallomása során a 

vizsgálóbiró tudomására adott beigazo- 
lódnak, ugy szenzációs fejlemények vár- 

hatók még ebben az ügyben. 

léres határincidensek 

A magyar kormány - mint ismeretes 
- a Népszövetséghez panasziratot nyuj- 
tott be. Ebben rámutat arra, hogy a ju- 
goszláv határőrök minden különösebb ok 
nélkül igen gyakran használják fegyve- 
reiket. A panaszirat még csak a jövő hé- 
ten kerül a Népszövetség tanácsának 
rendkivüi ülésszakán tárgyalásra 
Közben azonban ujabb szomoru esetek 
fordultak elő. Messner István bajai 
magántisztviselő utlevél nélkül ment át 
Jugoszláviába, hogy ott lakó nővérét 
meglátogassa. A jugoszlá. ok azonban el- 
fogták és mint kém bántak vele. Később 

Eüvelik egymási 
a jugoszláv és cselszi 
és több magyar államnolgárt agyonlőttel 

megölték. A jugoszláv határőrök felettes 

kijelentették előtte, hogy megszüntetik utóbbi időben a cseh vámőrök többször 

::::.:..... 

Ovált hafár mentén 

ellene az eljárást, a határra kisérik és 
ott átbocsátják magyar területre. Mess- 
nert két határőr kisérte a határig. Né- 
hány száz méternyire voltak csak a ma- 
gyar határtól, amikor a két határőr 
Messnerre sortüzet adott le. A golyók a 
szerencsétlen magántisztviselőt azonnal 

hatóságaiknak azt jelentették, hogy 
Messner István meg akart szökni és 
mert többszöri felszólitásukra sem állott 
meg, kénytelenek voltak utána lőni. 
Hiasonló esetek fordulnak elő most 
már a csehszlovák határon is, ahol az 

Timisoara-aradi vonalon 

Prospektussal k 

Ez az épitkezés munkaalkalmat is je- 

Calacea-Kalácsa melege vógyfürdő 
Természetes 39 fokos kénes, jódos, szénsavas viz. Páratlanul gyógyit: rheumát, köszvényt, idült izületi gyulladást. ischiást, bénulást, külön 
féle krónikus nőibaiokat. Ivókura, olcsó, jó koszt, kényelmes lakások. 

észséggel szolg 
KELLER fürdőiga 

..... 

e Timisoaráról közvetlen autóbuszjárat. 

Báró Kemény-féle modern gya; 

háziszőttes szönyegek 
négyzetmétere 
360- lei 
Kapható kizárólag 

Málmán Ferenc 
belvárosi butorszövet és szönyeg-üzletében 

rálőttek magyar állampolgárokra. 
zsonyi jelentés szerint a cseh-m 
határon a csen határőrök észreve 
egy magyar leányt, akire rákiáltot 
A leány annyira megijedt, hogy 
tott. A határőrök erre agyonlőtték. 
morai János tizennégy esztendős in 
aki gazdájának határmenti földjén do 
gozott, véletlenül átjutott a határ 
Amikor alig egy-két lépésnyire volt 
határtól, az őrök rákiáltottak, azoni 
az inasfiu ennek ellenére tovább mer 
és átjutott a határon. A csendőrök eri 
rálőttek. Az egyik golyó a fejébe hatol 
Eletbenmaradásához nincsen remén 
A vizsgálat különben megállapitott 
hogy az inas a határőrök felszólitásá 
nem is hallhatta, mert gyermekkora ót 
süket. Felsőhám közelében egy csopor 
magyarországi kiránduló csehszlovál 
területre tévedt és egyszerre szembe 
lálták magukat egy szakasz vámőrre 
A vámőrök a kirándulókra sortüzet ad 
tak le, akik közül többen megsebesültek 
Fufkó Ferenc a sebesülés követke 
ben meghalt. 
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Averesem marsall 
felesége meghalt 
Averescu marsalit, Románia volt mi 

niszterelnökét, sulyos csapás érte. Felesége, 
akivel negyvenhét esztendőn keresztül élt 
boldog házasságban, hetven éves korábar 
egy fővárosi szanatóriumban meghalt. Ave 
rescuné hosszabb ideje betegeskedett és 
két nappal azelőtt Turnuseverinből egyik fő 
városi szanatóriumba hozták. Ez a marsall] 
kivánságára történt, aki fontos belpolitikai 
tárgyalásai miatt nem tudott a fővárosból 
elmozdulni és azt akarta, hogy közel legyen 
beteg feleségéhez. Pénteken este a marsall- 
né állapota már reménytelennek mutatko- 
zott. Ettől kezdve Averescu nem mozdult el 
mellőle és egész éjjel virrasztott. Szombat 
reggel Averescuné férje karjai között meg- 
halt. Holttestét Turnuseverinbe szállitják 
és ott temetik el hétfőn délután az Averes- 
cu-család sirboltjába. Averescuné olasz 
származásu volt, aki egész fiatalon került 
Romániába. Aldásos munkát végzett a jóté- 
konyság terén és számos társadalmi egye- 
sületben vitt vezető szerepet. ! 

Kémkedés 
vádja egy szinésznő 

feljelentésére 
Komáromban az elmult év őszén nagy fel- 

tünést keltett Krausz Ede brünni jog- 
hallgató, Bircsák Adolf köbölkuti keres- 
kedő és Cserepes Lajos köbölkuti ma- 
gántisztviselő letartóztatása, akiket a cseh 
szlovák katonai hatóságok kémkedéssel vá- 
doltak. A letartóztatásuk egy szinésznő fel- 
jelentésére történt, aki a vádlottakkal mu- 
latott és aki előtt állitólag eldicsekedtek 
volna, hogy nemsokára nagy összeget fog 
nak kapmi külföldről. A vádirat szerint a 
vádlottak a pozsonyi, érsekujvári és pár- 
kányi vasutállomás térképét akarták meg- 
szerezni, hogy tizezer cseh korona jutalom- 
ért az egyik szomszédos államnak eladják. 
A törvényszék előtt mindhárman tagadták, 
mintha kémkedésre szövetkeztek volna. Az 
elnök erre figyelmeztette Krauszt, hogy a 
rendőrségen beismerő valomást tett, mire a 
vádlott kijelentette, hogy azt veréssel csi. 
karták ki belőle. A tanuk nagyobbrésze 
szintén a vádlottak javára vallott és igy 

ál: 

zgató, ( 
biróság mindhármukat felmentette. 



olgárh 

áriában a helyzet az utolsó hu- 

gy óra alatt igen komolyra válto
- 

A legujabb hirek szerint attól le
het 

ni, hogy az országban hamarosan 

árháborura kerül a sor. Musanov 

iniszterelnök és több más tekinté- 

gi politikus, nem ért egyet a dik- 

val, sőt nyiltan állást foglal ellene. 

Musanovhoz és társaihoz mind- 

egyre többen és többen csatla- 

koznak és nincsen kizárva, hogy 

az elégedetlenség fegyveres fel- 

lépésben fog kirobbanni. 

mrre annál is inkább kilátás van, mert a 

Isereg is két pártra szakadt. Az egyik 

Giorgiev miniszterelnök mellett 

dületlenül kitart, a másik része a 

dseregnek azonban nem ért egyet 
a 

iszterelnök rendelkezéseivel. Valószi- 

hogy ha nyilt szakadásra és ennek 

mán polgárháborura kerül a sor, 

hadseregnek ez a része Musa- 

novhoz és társaihoz csatlakozik. 

iorgiev tábornok, a bulgáriai kato
nai 

asztkormány miniszterelnöke, tegn
ap 

gint egy csomó uj rendelettel jelent 

g kihallgatáson Boris királynál. Bo- 

király átnézte a rendeleteket és nem
 

olt azokkal megelégedve. Enne
k a véle- 

nényének kifejezést is adott és felszóli
- 

otta a miniszterelnököt, hogy 
intézke- 

déseipen mérsékelje magát. Giorgiev 
tá- 

rnok a király szavaira igy válaszolt: 

pPártom szigoruan előirja 

nekem, hogy milyen intézkedé- 

ket tegyek. 

irály és a miniszterelnök között 
er- 

es száváltás keletkezett, amelynek 

én a király a rendeleteket aláirta 

an, de kijelentette, hogy a következ-
 

enyekért nem vállal semmiféle felelős
- 

. 

Giorgiev tábornokban sokan csalódt
ak 

ár párthivei közül is. Ezek azt remé
l- 

k, hogy a miniszterelnöknek egyik l
eg- 

ső dolga lesz az, hogy feloszlassa a ma- 

edonok terrorszervezeteit. Ezt Giorg
iev 

zonban egyik napról a másikra halo- 

atja. 

Ehelyett feloszlatta azokat a 

koncentrációs táborokat, ame- 

Iyekbe még a Musanov-kormány 

megkezdte a macedon terroris- 

ták internálását. 

norgiev miniszterelnöknek ez az eljá- 

rása még jobban növelte az elégede
tlen- 

séget. 

Az uj kormány nagyarányu változá- 

sokat eszközölt a hadsereg és a r
endőr- 

ség vezetésében. A vezérkari vezető ti
sz- 

teket részben nyugdijazták, részbe
n pe- 

dig áthelyezték. A hadtestek és az ez
re- 

dek élére uj vezetők kerültek. A r
endőr- 

gek vezető tisztviselőit szintén kicse- 

lték. A szófiai rendőrség politikai o
sz- 

lyának uj főnöke Mi k o v Nikola lett, 

i ellen a Musanov-kormány a mult 

Az összes fegyvertartási engedélye- 

et bevonták és Bulgária területén be- 

ék a polgári személyektől az összes
 

ákat és revolvereket. 

Az utcákon mindennemü cso- 

portosulás tilos és az est beáll- 

ta után senki nem tartózkod- 

nert a lakosság többsége eléged 

loris király csak hosszu és szenve 

irta alá a legujabb kormányrendeleteket 

ellen 

A bolgár kormány - mint azt már 

napok előtt jelentettük - a parlamen- 

tet feloszlatta. Nem maradt meg azon- 

ban ennél a ténynél, hanem semilyen 

téren nem türi az önkormányzatnak 

még a látszatát sem és azt sem, hogy a 

nép beleszólhasson az őt érintő ügyek 

intézésébe. 

Ezt mutatja a bolgár kor- 

delmes szóváltás után 

3. OLDAL 

a diktaturával és 

mánynak az a legujabb intéz- 

kedése, amellyel az egész or- 

szág területén a megyei és a 

községi tanácsokat feloszlatta. 

Ugy a megyék, mint a községek élén a 

kormánynak egy-egy bizalmi embere 

fog állani, aki teljhatalommal inté
zi sa- 

ját belátása szerint a vármegyék és a 

községek ügyeit. 
................

....... 

.........
.. 

Egyetlen álla 

idegen terüle 
Az angol kormány ujabb légügyi 

egyezmény tervét dolgozta ki, ame- 

lyet a közel multban juttatott el a 

francia külügyminiszteriumhoz. A 

francia kormány a légügyi egyez- 

mény tervét szakértőkkel tanulmá- 

nyoztatta át, akik azt elfogadhatat- 

lannak minősitették. Az angol ter- 

vezet kimondja, hogy egyetlen or- 

szág sem épithet bombavető repülő- 

gépeket, amelyek esetleg az illető 

ország határain tuli területek fölé 

szállanának. A javaslat kimondja, 

hogy egyetlen állam sem bombázhat 

idegen területet a levegőből. Ellen- 

ben megengedi az egyezmény azt, 

.v.ge. ......
 

magyact tevület 

Békéscsabáról érkezett jelentés egy 

veszedelmes nemzetközi betörő leta
rtóz- 

tatásáról számol be, aki állitólag azonos 

Timár Istvánnal, a néhány hét előtt a 

Timisoara-temesvári rendőrség őrize
té- 

ből megszökött gonosztevővel. Szökése 

után Békéscsabára került, ahol azután 

a magyar rendőrség Atlasz Péter 

nevü társával együtt elfogta. Timár 

István a békéscsabai rendőrségen Wi m- 

mer Ferenc néven került kézre, de 

valószinü, hogy ez a név is csak egyike 

azon álmeveknek, amelyeket Timár 
elő- 

szeretettel használt. Timár városunk
ban 

husz betörést követett el, de ezenkivül 

még számos más büntett is terheli a lel- 

kiüsmeretét. Különböző ügyekért Romá- 

nia több városának rendőrsége is köröz- 

te. Ami a társát, Atlasz Pétert illet
i, ez 

msem bombazhat 

tet a levegőből 

A bánsági hichedt gonosztevő 

vendőzkézve kevült 

hogy belső rendfentartás céljából 

minden állam kellő mennyiségü repü
- 

lőgépet épithet magának. A francia 

kormány szerint ezzel Németorszá
g 

feltétlenül visszaélne, mert arra 

való hivatkozással, hogy védekezni
e 

kell a kommunisták ellen, sorra épi- 

tené a repülőgép rajokat, amelyeke
t 

azután adandó alkalommal a hábo- 

ruban is felhasználna. Éppen erre 

való tekintettel a francia kormány 

nem hajlandó magáévá tenni az an
- 

gol javaslatot és annak a reményé
- 

nek ad kifejezést, hogy a közölt fej
- 

tegetést az angol kormány is elfo
- 

gadja és visszavonja a javaslatot. 
.........

. 
vegeves 

en álnév alatt 

előtt, mert mint zsebtolvaj sok m
unkát 

adott a hatóságnak. Amikor Timár 

rendőrkézre került, Atlasz Pétert 
is le- 

tartóztatták, mert már akkor azzal gya-
 

nusitották, hogy büntársa a veszedel- 

mes betörőnek. A gyanut nem tudták 

bizonyitékokkal alátámasztani és ezért 

Atlasz Péter szabadlábra került. Közeli 

vonatkozásban van Timárral Atlasz 

Péter leánya is, aki a betörő kedve
se és 

jelenleg az itteni fogház lakója. Timár 

István letartóztatásáról értesitették a 

helybeli rendőrséget is, amely kérte a 

betörő kiadását annál is inkább, mert 

Timár román állampolgár. Először 

Timárral azonos a letartóztatott Wim- 

mer Ferenc és ezért a személyazonosság 

megállapitására megküldik a magyar 

sem ismeretlen városunk rendőrsége 

Göring porosz miniszterelnök, aki 

A mint jelentettük - szerdán Buda- 

pestre érkezett, a magyar fővárosban 

való tartózkodását az eredeti tervtől el-
 

térően két nappal hosszabbitotta meg. 

Göring eredetileg csütörtökön akart Ber- 

linbe repülni, de azután péntekre, ma
jd 

rője Kerrlporosz igazságügyminiszter 

és Milz államtitkár pénteken délután 

utaztak vissza repülőgépen a német biro- 

dalmi fővárosba. Göring pénteken este 

hatik az utcákon. résztvett a német követségen adott va- 

...........
.. aosmegeea 

Horoukeresztes lobogók ki 
görina norosz miniszterelnült Budapesíről 

szombatra halasztotta ezt el. Két kisé- 

rendőrségnek Timár személyi adatait. 

egeesesssesessEseses0e0e 

zült távozoti 

csorán, majd onnan autón Gödöllőre uta- 

zott, ahol a királyi kastélyban Horthy
 

Miklós kormányzó vendége volt. Göring 

éjszakára is Gödöllőn maradt és hajnal- 

ban résztvett a királyi vadaskertben a 

tiszteletére rendezett vadászaton. Göring 

Gödöllőről csak szombaton délelőtt fél- 

tizenegy órakor tért vissza Budapestre. 

Budapesten még egyszer tárgyalt a ma- 

gyar politikai élet több vezetőjével, majd 

megebédelt a német követségen és az- 

azonban meggyőződnek, hogy valóban 

után kihajtatott a mátyásföldi repülő- 
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GYARTJA: 

paumeuenniizn 

keresztes lobogókkal volt feldis
zitve. A 

repülőtéren Göring nyilatkozot
t a sajtó 

tudósitói előtt, akiknek kijelentette, 

hogy budapesti utja magántermészetü 

volt, mindazonáltal több alkalom
mal tár- 

gyalt a magyar miniszterekkel és a ma-
 

gyar közélet vezetőivel. Mielőtt Görin
g a 

repülőgépbe szállott volna, a magyar 

kormány nevében Bárczy István ál- 

lamtitkár bucsuzott el tőle. Göring 
egy- 

negyedhárom órakor repült el Berlin 

felé. 
aas0099e8. .....

............. 

A bacd és tant 
2 2 

bűsének emtéke 
Háromszáznegyven esztendő

 ment el 

azóta, hogy Balassa Bálint 1594, 

május 26-án örök álomra hunyta le 

szemeit. Háromszáznegyven esztendő 

elmulta után versei, vitézi
 énekei ma is 

olyan frissek, üdék, élénke
k, szinpom- 

pásak, mintha most irta vo
lna azokat. 

Negyvenhárom esztendős volt Bal
assa 

Bálint és ennek a rövid életnek a 
felét 

harcolva és dalolva élte le. E
gyik vég- 

várból a másikba ment és mindenütt 

ott volt, ahol küzdeni kellett
 a török el- 

len. Harcok közti pihenőin letette a 

kardot és a kobzot vette a kezébe
. Sor- 

ra születtek meg szebbnél-s
zebb versei, 

amelyeket ma is szivesen olvasnak 

azok, akik kedvelik az igaz köl
tészetet. 

Balassa Bálint harcban szerzett sebe- 

sülésébe halt bele és utolsó szavai ez
ek 

voltak: Isten katonája voltam
, az ö 

seregében szolgáltam. 

eeesegesesesses
esEsosEsesLeea 

Életfogytiglani 
tegyház vár egy gyilkos 

mészárosmesterre 

Angyal Sándor Lugoj-lugosi ve
ngéglős 

korcsmájában az elmult év őszén 
kegyetlen 

gyilkosság történt, amelynek Janitsek 

Mátyás ottani mészáros esett áldo
zatul. A 

hentesmestert Sirbu Demeter mészáros- 

társa ölte meg bosszuból. Sirbu 
haragos vi- 

szonyban volt J anitsek Mátyá
ssal,akit több- 

ször megfenyegetett, hogy elt
eszi láb alól. 

Angyal Sándor vendéglőjében a két hara 

gos között szóváltás támadt, mi
közben Ja- 

nitsek annyira felindult, hogy a
rcul ütötte 

Sirbut. A következő percben a két fér
fi bir- 

kózni kezdett és a dulakodást még az
 utcán 

is folytatták. A korcsma előtt azután Sirbuu 

kirántotta kését és azt telj
es erővel Janit- 

sek mellébe döfte. Az áldozat, aki
 erős em- 

ber volt, hangos jajkiáltással össz
erogyott 

és meghalt. A gyilkos most kerül
t a Lugoj- 

lugosi törvényszék elé, amely előtt
 menteni 

igyekezett bünét. A tanuk azonba
n igazol 

ták, hogy Sirbu a gyilkosság előt
t is több- 

ször megfenyegette a hentest, hog
y elteszi 

láb alól. Ezzel beigazolódott, hogy előre 

megfontolt szándékkal és alattomos bosszu- 

tól vezetve ölte meg haragosát. A 
birósé 

ezért életfogytiglani fegyházzal bün 

Az itélet ellen Sirbu felebbezést 
jelentet 

ör uilányt Irén venyési 
vegytisztitő és festőd 
Gyors folttisztitás / Molyment 

Timisoara 1., Str. Alexandri-Hun 

térre, amely magyar és német horog- 
iió és II., Spl. Curcanul-Kla 



Akik a festők életébe beavatottak, 
azok máris tudják, hogy csakis a nagy 
Utrillóról lehet szó, aki néhány hó- 
nappal ezelőtt meghalt és éppen ugy 
megérdemli a halhatatlan lump, mint a 
halhatatlan müvész nevet. Az ő muzsája 
ugyanis a szesz volt, akár Poe Edgáré, 
Paul Verlaineé, akik szintén az alkohol 
szárnyain röppentek legkönnyebben az 
alkotás égi magasságai felé. Most, hogy 
teste már a földé, emléke pedig végérvé- 
nyesen a müvészettörténelemé, szorgal- 
masan igyekeznek a kutatók e gyorsan 
eliramlott élet minden mozzanatát lerög- 

ziteni az utókor számára, ahogy zseniá- 
litása az absynth zöldes törésében még 
furcsább, meglepőbb fényt kapott. 
Maurice Valadon, a törvénytelen, csa- 

vargó utcafia, aki még a törvényes nevét 
is csak egy Utrilló nevü romantikus spa- 
nyol ember bőkezüségéből kapta, tulaj- 
donképper a régi Montmartrenek volt 
lakósa és ehhez éppen olyan hü maradt 
müvészetében és autochtonságában a 
nagy zengő világosság városának köze- 
pén, mint a szegény gyémántszivü Stein- 
lein, aki örökösen ezeket a bágyatag- 
á/matag kis utcákat festette, apró, kis 
emberkéivel és háziállataival. 

Utrilló is mindig csak ezeket a kis ut- 
cákat festette, még az ember és a vege- 
tativ témák mis en scenejet is kiejtve 
belőlük, de azért egy póznának, egy ka- 
nyarulatnak, egy elhajló tetőformának 
is olyan mély érzésbeli jelentőséget tu- 
dott adni, hogy ez a látszólagos kiatlen- 
ség tulajdonkép egyértelmü volt a leg- 
bensőségteljesebben megfogalmazott ab- 
szolut pikturával. Es aztán néha templo- 
mokat festett ritka józansága óráiban, 

anmelyek ugy hatottak, mint a bünbánat, 
mint az önébredés, mint egy magaszto- 

sabb és tisztább élet utáni vágy szinekbe 
lelkesült transzpoziciói. Igy festegetett ő 
névtelenül és koldusszegényen és talán 
meg is halhatott volna a mükritikától, 
ha nem fedezték volna fel azoknál koráb- 
bi szimatu mükritikusok, a montmartrei 
korcsmárosok. Bacchus derék szolgái 
itt a Montmartre-en, a festőmüvészek 
régi birodalmában, igen meghitt és köz- 
vetlen kapcsolatban voltak a müvészet- 
tel. Ami annyit jelent, hogy értették. 
Vagy, ami talán még ennél is több: érez- 
ték. 

Pontosan, biztosan, a judicium csalha- 
tatlan élességével megérezték ezek az 
egyszerü pálinkakimérők, hogy ezek a 
épek, amelyek száraz kietlenségükben 
m találtak sem kritikát, sem gazdát, a 
ságban a zseniálitás legizzóbb fogla- 

latai Ha nem vett más, ám vettek ők. 
ermészetesen a maguk módján. Adtak 

neki enni és inni annyit, amennyi csak 
Itt-ott egy ruha is akadt a szá- 

Néha hónapokig volt Utrilló egy- 
n korcsmáros-mecenásnál kvár- 

n. Valami hátsó szobában még a 
tés a festéket is odakészitették a 

hogyha rájön a festés, - al- 

nagyszerű Octave Mirbeau. 
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f világhivű p 
ahit korcsmávosohk segítettelk át a halhatatlanságba 
a legszebb és legcsodálatosabb műv 

Utrilló-képek egyszerre a figyelem köz- 
pontjába kerültek. Es kezdtek kialakulni 
az árak. Ezer, kétezer, ötezer, tizezer, 
huszezer, a végén már ötvenezer frankra 
is felszökött egyetlen képe ára. A kopott 
senki-festőt valósággal fejbe vágták a 
töméntelen sok pénzzel. De azért ő hü 
maradt a Montmartrehoz és az - alko- 
holhoz. Tovább is részegeskedett angyali 
közvetlenséggel. Mikor aztán ugy beru- 
gott néha, hogy az utcán kellett felszed- 
ni, a rendőrök nagy reverenciával támo- 
gatták be az illusztris mestert a rendőr- 
szobába, hogy ott kiszundikálja mámo- 
rát. Es ott is már készenlétben volt a vá- ......... ........................... 

szon és a festék. Mert a derék rendőrök 
aztán szépen megkérték, hogy az apos- 
toli támogatásért nekik is fessen egy ké- 
pet. És Utrilló festett, sőt - a rendőr- 
komiszárusnak kettőt. Ez igy alakult ki 
szokásjogon. 
Végül is akarva-nemakarva Utrilló 

mégis csak nagyon gazdag lett és na- 
gyon előkelő. De ez a tudat egyáltalában 
nem tette nagyon boldoggá. Sőt az életét 
sem hosszabbitotta meg, mert aránylag 
fiatalon halt meg ez a nagy müvész, aki- 
nek a nevét tulajdonképpen a korcsmá- 
rosok segitették át a halhatatlanságba. 

(Flaneur.) 

egesseseseese 

Megimndult a hegy sziklarengetege 
tizemnmkét falut eltemetett és 
kétszázezer embert megölt 

Kinában borzalmas elemi szerencsét- 
lenség történt, amelynek kétszázezer ha- 
lottja van. Olyan nagy szám ez, amely 
példátlan a természet erői által előidé- 
zett katasztrófák során. Hon g-Kong 
város mellett, Long-Csang vidéken a 
Cayman nevü hegység egyik része leom- 
lott és tizenkét falut temetett el. A sze- 
rencsétlenség méreteit eddig még nem 
lehetett pontosan megállapitani. Még 
nem lehet tudni, hogy mennyi az ember- 

eseseeeese 

áldozatok száma, azonban annyi tény, 
hogy ez a szám eléri legalább a kétszáz- 
ezret. Ezenfelül igen nagy a sebesültek 
száma is. Az anyagi kárt még hozzáve- 
tőlegesen sem tudták megállapitani. A 
hegyesuszamlás következtében a hatal- 
mas leszakadt kősziklák az egyik folyót 
kiszoritották medréből, mire a viz elön- 
tötte a vidéket és számos helyen árvizet 
okozott. Igen sok hajó és csónak elpusz- 
tult. 

Arjegyzék ingyen és bérmentvel! 
Naoy készletek! Prompt szállitás! 

yiró felfedezte. Az 

e egeseeseseeesessseossesesesesesDese«eE[0 

Delejezéséhez közeledik az autentikus szövegű 
bitfia és ez tökéletes mása lesz keronymus egyház- 
atya dogmatikaitag luháttan és hivatatos fetlegü 
Vutgátájánal, melynek ezedeti néldánya elveszett 

a közénkezban 
Róma külső negyedében egy kies hal- 

mon magános, nemesvonalu épület áll. 
Ennek az épületnek hatalmas kutató 
termeiben dolgozik már huszonöt éve 
GRuentin benedekrendi szerzetes tá- 
borkarával annak a latin szövegnek a 
helyreállitásán, ahogyan azt a muraközi 
származásu Hieronymus, közönségesen 
Szent Jeromos atya az Italiának neve- 
zett régi latin bibliaforditás átjavitásá- 
val eredetileg Krisztus után 381-ben 
megcsinálta. A trienti zsinat ezt a Vul- 
gátát fogadta el hiteles szövegü bibliá- 
nak és ma is ez a mü a hites kutforrás. 
Sajnos azonban az eredeti forditás 
nyomtalanul eltünt, igy az egyház az 
egyidejüleg készült igen számos máso- 
latokra kénytelen támaszkodni, ame- 
lyek ha lényegben azonosak is, azonban 
mégis igen gyakran árnyalati különbö- 
zőségeket mutatnak fel. T sott egy szó 

Vaskapu, ajtó, diszkerités 

hibás, másutt a másoló latin tudása nem 
volt elégséges, gyakran a mügond 
hiányzott, egyszóval ezeknek a másola- 
toknak igen sok a variánsa, ezért hatá- 
rozta el a pápa a szövegek legszigorubb 
revizióját. í 
Rendkivül érdekes ez a valóságos 

górcsövi vizsgálatra emlékeztető revi- 
deáló munka. De ugyanakkor hihetetlen 
nehézségeket is ró a dolgozókra, akik- 
nek óriási anyagon kell magukat átrág- 
ni. Egészen uj szárnyat kellett épiteni 
az épületben a kutatómunka számára. A 
falrekeszekben ugyanis hosszu sorok- 
ban ott huzódnak az összes régi és érté- 
kes bibliák fogtográfiai kópiái, ezeket 
mind a legszigorubban össze kell hason- 
Htani. Ertelmileg és minden szót egyen- 
kint külön. Ott hevernek aztán a mun- 

kánál a hatalmas munkaasztalokon 
nyitva a fóliánsok és régi kéziratok, 

teljesen vasból vagy sodronybetéttel, Vas- 

ablakok „Detektivées összetolható 
rácsok és egyéb lakalosmunkakat előnyösen 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronyáru-, vasbutor- és lakatosárugyár 

Timi II, Str. Santului (Alsóárok-utca) 10 
és 12Aeev erehelet fali Lajos-utca) 31 
Bejárát Str. I. Vácaárescu (Bem utca). Teleton 2-88 

észi képeii 

usfolr], 992 

syáb-. muszka- és egér- 
mincehegár irtőszer] és palkányirtós 

Hatása biztos, ára oles 
Gyártja: 

Maskoviis Inartelenekr. 
Oradea 

Kapható mindemii 

amelyeket a legkülönbözőbb nyelvé 
régiségtani, történelmi és egyéb s 
pontok figyelembe vételével analizá 
ujra és ujra, amig kétségtelenül beb iz 
nyodást nyer, hogy mi volt az er. 
vulgátai szöveg. 

lelkivilág teljes abszorbeálását kivá n 
és az értelem teljes felolvadását a 
tatói cél folytonosságába. Valóban ez 

közönséges fizikai munkát, hogy ti 
egészségüket is egyensulyban tartsá 
Csak akkor hagyják el e tudós szerzet 
sek a készülő autentikus mü nagy s 
lemi laboratóriumát, amidőn a szentiré 
egy-egy könyve elkészül. Ilyenkor 
pápa elé járulnak, aki nagy ünnepélye 
séggel fogadja őket és átveszi a felajá1 
lott munkát. 
eseensesesessessesesesELe e 

Palesztinai narancsültetvényes 
lelt a megszökött hánsági nany- 

kereskedőből 
A helybeli törvényszék körözőlevele 

adott ki Charmatz Hans volt timisoa 
rai-temesvári nagykereskedő ellen, aki csel 
hitelezőit megkárositva végleg eltávozott a 
országból. Az ügy előzményei mintegy ti 
évre nyulnak vissza, amikor Charmat il 
Hans feleségül vette Benedict Norbert 
a Turul-cipőgyár vezérigazgatójának leá 
nyát. Charmatz a házasságkötés után a 
Turul-cipőgyár cégjegyzője lett, majd ami 
kor apósa visszavonult a gyár éléről, Char 
matz is kilépett és önálló céget létesiteti 
városunkban. A cégbe belépett Singe 
Ferenc kereskedő is és a vállalat akkor az 
olaszokkal lépett üzleti összeköttetésbe. Ké 
sőbb üzleti tevékenységüket Csehországba 
helyezték át. 1932-ben Charmatz megbizá- 
sából Singer megjelent Prágában és Char. 
matzné nagybátyjára, Benediet kincstári 
főtanácsosra, az egyik csehországi nagy 
bank vezérigazgatójára való hivatkozással 
nagy prágai cégektől hatalmas megrendelé- 
seket eszközölt. A megrendeléseket a gyá- 
rak leszállitották, az árut Charmatz az óki- 
rályságban elkótyavetyélte és amikor ezt az 
üzletet lebonyolitotta, eltünt városunkból 
és osztrák utlevéllel átlépte a román hatá 
A becsapott hitelezők ugy Charmatz, mint 
Singer ellen megtették a feljelentést. A hi- 
telezők kikutatták, hogy Charmatz jelenleg 
Palesztinában narancsültetvényes s ameny- éren 
nyiben Charmatzot kiadják, az itteni biró- 
ság elé kerül. 

MULÁBAKAT és mindennemü ortop. készülékeket, ludtalp-betéteket, sérv- kötőket és más bandázst mérték után és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC és Társa Timisoara II., Piata Traian (Kossuth-tér) 1 Telefon 5-61 

A KISANTANT KONFEREN 



nyszor van az ugy az életben
, hogy 

gyhöz méltóan pazaroljuk erő
nket, 

nket, szivünket azokra a dolgokra, 

nelyekből tulajdonképpen alig, vagy 

általán nem árad áldás és k
ézelfog- 

haszon az emberi társadalomra. 

k igen világos példáját mél
y igaz- 

al érzékeltetve bizonyitja a mult 

rtént eset. Fiatal háziasszon
y Pa- 

olja, hogy tegnap, amikor fe
lpakol- 

azafelé indult a piacról, egy
 hölgy a 

agyobb felháborodással ront 
neki és 

utatva, nem nagyon udv
arias sza- 

al utasitotta rendre. Megma g
yaráz- 

ogy a két.kis csirkét - me
lyeknek 

gyedórájuk volt már csak há
tra ifju 

ből - hogyan kell elhelyezni a 

ján. Azt is tudtára adta a hölgy
, 

0 ő az Allatvédő Egyesület tagj
a és 

után fényes tanuságot tett arról, 

nem méltatlanul viseli ezt a
 kitün- 

tisztséget, odébállt azzal a
 lelkiisme- 

simogató tudattal, hogy szegény 

rántanivaló csibéknek boldogabbá 

e hátralevő negyedórájukat
. 

ásnap este az egyik vendégl
ő nyári 

ségében üdültek vacsora ut
án - 

M neséli tovább a csirkékkel póru
ljárt fia- 

asszonyka. A mellettük levő
 asztalnál 

1 Hőtársaság hangosan tárgya
lta, hogy a 

szomszéd mennyire megkinoz
ta a kutyá- 

Et. Természetesen az ember ezt nem 

zheti tétlenül, hacsak egy szikrányi 

ziv is szorult belé. Azonnal felj
elentette 

szomszédot, ki kutyául bánt
 kutyájá- 

val, az Allatvédő Egyesületnél.
 El lehet 

képzelni, hogy milyen jól es
ett a fagylalt 

lető állatbarátnak egy ilyen n
agylel- 

ett után. 

A fiatalasszony azonban n
em lágyult 

ennek a két jótéteménynek - m
ert hi- 

en a maga nemében tényleg a
z - lát- 

ra, illetve hallattára. Igy elmélkedett 

nszóval: 

Nem értem az embereket. H
a vala- 

ben ennyi jósziv és kedv van a
z önzet- 

n - mert végeredményben az -
 mun- 

ára, miért nem állitja azt egy 
jobb ügy 

olgálatába a mai nyomortól roskadó 

emberekért. Szerettem volna kiküldeni 

zt a hölgyet a Kunz-telepre és más nyo-
 

ortanyákra, nézzen szét, m
it szenved- 

ek ott az embercsirkék, az árt
atlan 

gyermekek, akiknek mégi
s csak jobban 

áj és akiken inkább érdeme
s segiteni, 

mint az állatokon. Én amiko
r a csirkét 

ezembe fogtam, arra gondol
tam csak, 

hogy a fériem, aki egész dé
lelőtt verej- 

m tékezve dolgozik, milyen jóiz
üen fog ebé- 

delni kedvenc ételéből,
 a rántott csirké- 

ől. Magam is nagyon szerete
m az álla- 

okat és jól bánok velük, de n
em tudom 

oha megérteni azokat az embereket, 

kik különböző állatokat a legnagyobb 

gyöngédséggel gondoznak, táp
lálnak és 

ugyanakkor hidegen hagyja őket a
z em- 

beri szenvedés. 

Soha nem tudtam volna annyira mél- 

tányolni ezeket a mélységes és szép
séges 

azságokat, melyek a fiatalassz
ony aj- 

kairól felemálltak, mint éppen most
. 

egnap este szerkesztőségi óra után 

éjfél felé sietett a mutató -, ami
kor 

azamenet a negyedik kerületi t
emplom 

kezében fejjel lefelé csüngete
tt csirké- 

nelyet fejiet tefeté tágatva visz bhaza a piaccól 

megvetésüleket sujtják, ba valaki
 megveri cakoncáltan kutyáját 

a csavacgó gyerekkel 
vallat két gyermeket. Egyik fiu volt, a 
másik leány. Tizenkét-tizenhárom éves, 

rendetlen öltözetü, nyomoruságos kis 

szöszke proletárleány. Szemétdombon 
nőtt liliom. A fiu valamivel idősebbnek 
nézett ki. A rendőrök egybekötözték a 
fiu és a leány kezét. Amig ezt a müvele- 

tet folytatták a leány hangosan sirva, 
jajveszékelve azt kiabálta, hogy miért 
kötözik meg őket, ugy mint a tolvajo- 

kat, hiszen ők nem loptak senkitől sem- 

mit. Szabadonhagyott kezében nagy 

csokor szekfüt és rózsát szorongatott, 
amit nyilván az éjszaka gavallérjai vá- 
sárolnak meg tőle a különböző mulatók- 

ban. Megtudtam aztán, hogy azért fog- 

ták el és kötözték össze őket, mert ve- 

szekedésükkel felverték az utca éjszakai 

csendjét. 

A rendőr káromkodott, a leány foly- 

ton sirt és visszakáromkodott, a fiunak 

alig volt szava. Igy indultak meg a leg- 

közelebbi rendőrállomás felé. Szomo- 

ruan érdekes, hogy a jelenetet hallgató 

összegyült közönség soraiban, ahol nők 

és férfiak vegyesen kiváncsiskodtak, 

senki sem ment oda, hogy megmondja a 

a kegyetten háziasszon? 

nem töcődnek 
- Nézze kérem, evvel 

a tizenhárom 

éves, majdnem gyermeklánnyal nem 

ilyen hangon kell beszélni és n
em kellene 

összekötözni, mert az kegyetlenül fáj 

neki, még akkor is, ha már 
leforrázta 

róla a lélek hamvát az éjszak
ai csavar- 

gásokból leszürt tapasztalatok maró- 

lugja. 

Hol van a fejjel lefelé fordit
ott csir- 

kéért kétségbeesetten és erél
yesen köz- 

belépő hölgy, hol van a fagylaltozó ur, 

aki feljelentette szomszédját, amiért 

kutyáját megverte, hol van
nak az em- 

berbarátok és az embervédő egyesüle- 

tek, akik oltalmukba vennének
 egy ti- 

zenhárom éves utcára dobot
t kislányt? 

Nincs senki, aki megkérdezze, hogy 

miért kell két kiskora gyermeknek az 

otthon védelmét és az éjszakai álmot 

nélkülözve lokálokba barangolni virág- 

jaikkal? 

Milyen nevetségessé torzul, milyen 

karikaturája az emberi jótékonykodás- 

nak az állatvédelem terén kifejtett 

munkája addig, amig ilyen nyugodtan 

hagyjuk kallódni a drága lélekpalántá- 

kat a nagyvárosok felelősségtele
n éjsza- 

káiban. (-la-) 
kötelességét teljesitő rendőrnek: 
oeeseEDEeE— oeg-esose

eseele eseses apas
ssssseseeese aesgeee 

Resita-Resica városa éveken keresz- 

tül hiába szólitotta fel a Resita-müvek 

igazgatóságát a gyártelepek után járó 

községi illetékeinek megfizetésére. A 

városnak ez a követelése több millió lei- 

re szaporodott fel. A mult év elején a 

város vezetősége és a Resita-müvek kö- 

zött megegyezés jött létre, amely sze- 

rint a müvek igazgatósága tizenegy 

millió lei tartozást ismert el a várossal 

szemben és arra kötelezte magát, hogy 

ennek egy részét különböző épitési 

anyagokkal, másik részét pedig kész- 

pénzzel fizeti meg. A polgárság közül 

azonban néhányan ezzel a megállapo- 

dással nem értettek egyet és azt a re- 

viziós bizottságnál megfelebbezték. A 

reviziós bizottság a felebbezésnek helyt 

adott és a megállapodást megsemmisi- 

tette. 

Minthogy a Resita-müvek igazgató- 

Sulyos anyagi válságba k 

Resicavárosa, mert legna 

adósa nem fizet 

erült 
yobb a 
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ros követelését a fővárosi törvényszék 

előtt peresitette. A keresetet azért kel
- 

lett ott beadni, mivel a Resita-müvek 

központi vezetőségének székhelye a fő- 

városban van. A tárgyalás, amelyen 

Resita-Resica városát Lugozanul 

Trandafir ideiglenes bizottsági elnök és 

Zipfl János főjegyző képviselték, 

most folyt le. A törvényszék a várost 

keresetével elutasitotta. A törvénys
zék 

döntése Resita-Resica városát sulyos 

anyagi válságba döntötte, amit növel az 

a körülmény is, hogy a Resita-müvek 

nemcsak a régebbi tizenegy millióval 

adós a városnak, hanem mult évi más- 

fél millió leies városi adóját sem fizette 

még meg. Ez az összeg hiányzik a város 

háztartásából és nem teszi lehetővé 

olyan közmunkáknak az elvégzését, 

amelyekre már régóta szükség van és 

amelyeket a város költségvetésébe már 

sága nem fizette meg tartozását, a vá- 

és mégis hu 

Márciusban a város vezetősége még azt 

hirdette, hogy az idei költségvetés áldozati
 

költségvetés lesz, mert igen nagymérvü 

megtakaritásokat kell abban foganatositan
i. 

Arról volt szó, hogy az uj költségvetés je
- 

lentékenyen kisebb lesz a tavalyinál. Ehe- 

lyett azonban a város egyszerre olyan költ-
 

ségvetéssel lepte meg a polgárságot, ame
ly 

a mult évivel szemben husz millióv
al maga- 

sabb végösszeget tüntet fel. 

A költségvetés ellen beadott felebbezések
 

ismertetése során megemlékeztünk már ró-
 

la, hogy a költségvetésben több olyan ösz
- 

tezett. Legalább is azt lehet ezekre az ösz- 

tt lármára lettem figyelmes. Köze- 

ebb érve azt láttam, hogy két rendőr 
szegekre mondani, hogy a város vezetősége 

tulságos gavalléros gesztussal adja ki a vá- 

eeesesseeoessseses
eseeseseeee 

az áldozati költségvetés megtakaritást igért 

husz millióval magasabb végösszeget 

tüntet fel a tavalyival szemben 

szeg szerepel, amelynek nagysága tulmére
- 

fel is vettek. 
eeseseeseesEseseeesEeseee 

ros lakossága által a városi pénztárba ösz- 

szehordott összegeket. Senkinek nem jut 

eszébe a háztartási iskola jelentőségét leki- 

csinyelni, azonban erre a célra a mai nehéz 

viszonyok között még sem volna szabad há- 

rom millió leit adományozni. Ugyancsak fe- 

lesleges tehertétele a városi kötségvetésnek 

Jlyen 
elegáns! 

minden uctiembec, 
aki öltönyét és fel- 

öltőjét mérték után 

Máthé 
szabómesternél készitteti 

Elsőrangu munka! 
Szolid árak! 

Uj cim: Timisoara II., Str. Dacilor- 

Fő utca 50, a Dr. Kovács gyógyszer- 
tárral szemben 

sze ötvenezer leit irányoz elő, addig
 egy ál- 

landó román szinház céljaira három mil
liót 

vett föl a költségvetésbe. Közbe
n kiderült, 

hogy tulajdonképpen csak vándortársulat- 

ról van szó, amely különböző városokban, 

sőt még a fővárosban is, tarta
na előadáso- 

kat. Városunkban ez a társulat csak 
száz- 

husz előadást tartana. 

Ha látjuk ezeket a nagy költségvetési 
té- 

teleket, el kell ismernünk, ho
gy az idei költ- 

ségvetés valóban áldozati költségvetés, 

mert a lakosság erején felüli
 áldozatokat 

hoz. Csodálatos azonban, hog
y a városi épü- 

letek karbantartására és rendbehozására 

ilyen uri gesztusok mellett 
nem jut pénz. A 

városháza, a városi bérpalota, 
a telekbiró- 

ságok, a vámházak és más városi épületek 

sürgős javitásra szorulnak, de minderre 

nem jutott pénz. A városi könyv
tár dülede- 

zőben van, már régóta go
ndolni kellett vol- 

na rendes könyvtári épület lé
tesitésére. Er- 

ről azonban a mostani költségvet
ésben szó 

sincsen. 

o9ses oaassooeesssesgseeseees 

e sajnáljanak 

egy his hvumplit 
Gyakori eset, hogy a vendeg a

 vendéglő- 

ben, ha frissen készült va
gy roston sült pe- 

csenyét rendel, igy szól: Kére
k aztán a hus- 

hoz egy pár krumplit is sü
tni. A kérés iga- 

zán nem tulzott, sőt term
észetes. Hiszen a 

frissen készült husnak legalá
bb 25-30 lei 

az ára és mindenütt a világ
on ugy van az, 

hogy a hushoz valami fri
sset adnak, nem 

dobnak mellé egy kanál 
főtt krumplit ha- 

nyagul, mint a kőmüves a mal
tert. Am lát- 

nád ilyenkor a vendéglőst, vag
y bizalmiját, 

a főurat, akiknek azonnal oly
an gondterhes 

ráncokba szökik a homlokuk, m
int a legfel- 

ső semmitőszéki biróság elnöké
nek, midőn 

egy egészen furfangos deliktu
m kihámozá- 

sáról van szó. Sült krumplit csak
 mint köri- 

téket adhatunk, - mondják vég
ül fájdal- 

mas mosollyal. Vagyis külön k
ell megfizet- 

ni. Mit tesz azonban a vendég?
 Véleményé- 

nek fentartásával esetleg lenyeli a pucér, 

harminc leies sültet, de megteszi
 esetleg azt 

is, hogy sörét fizetvén lemond 
a további él- 

vezetről és ellép a balfenéken. Utóvégre 

nem valami különlegességet kér
t, csak any- 

nyit, hogy egy pár darab krumpl
it dobja- 

nak az étele mellé a zsirba. Kru
mplit, egy 

kiló - két lei. Amit adni kevé
sbbé áldozat, 

mint inkább kis figyelem kérdé
se. Egy kis 

sült krumplit ne sajnáljanak tehát a ven- 

déglős urak a vendégtől, aki jól
 eszik és jól 

iszik is. Ugyis általános a panasz, hogy 

gyenge a forgalom. Hát ne a kru
mplira vi- 

gyázzanak olyan éber figyelemmel, hogy 

megmaradjon, hanem inkább arra, h
ogy a 

vendég maradjon meg. 

az a három millió lei is, amelyet a tisztvise- 

lőknek nyujtandó épitési kölcsönök céljaira 

állitottak be a költségvetésbe. Annál is in- 

kább felesleges ez, mert hiszen nálunk nin- 

csen lakáshiány hogy a városi tisztviselők- 

nek feltétlenül épitkezniök kellene. Váro- 

A költségvetés felebbezői kifogásolták azt 

is, hogy amig a város a magyar és a német 

sunkban háromezer üres lakás keres lakót. 

SLASENGER jez tenniszütők 
1934-uj modellek, eredeti garan 

tált gyári hurozással hallatlanul 

olcsó áron! 

Kecskemé 
Cetate-Belváros, Weisz 

szinészek támogatására egyenkint mindösz- 



e. OLDAE 

előetzetési aro 

ran: gvonta 70, e 
egész évre - ki 

negyed: 
egzász évré ő 

sesererszáger nv Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 penmgő 
Magyarországi nyugülasok havonta 3 
megyedévre, 8, félévre 18, egész évre 

keneti üsetnek 

Telefon 
-a este 10 óra után 1e- 

vagy 2-42 

A eserkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő felel 

a Temesvarer Zzettung agesnda 
nyomása 

őpítalium 
A rombadőlt mozi tán 

a városi polgár igy szól: 

hej, raput lett a Capitól 

s azért neve most Caputól. 

Kóró Pál 

Atatnak a fagytaltasok 
Nem lehet látni sehol annyi fagylaltfo- 

gyasztó embert, mint a mi begaparti metro- 
polisunkban. Akármerre megy az ember 
gyalog, vagy utazik villamoson, minden öt 
lépésre fagylaltárus. Ünnepnap délutánján 
rohamokat indit az utcákon hömpölygő em- 
bertömeg a fagylaltárusok ellen. Azután 
szopogatják, nyalják utcahosszat, villamo- 
son, parkban, moziban, strandon, korzón és 
mindenfelé, ahová csak néz az ember. A 
gyermek, ha egy leit kap, felcsillan a szeme 
és első gondolata a fagylalt. Kirándulók 
csoportja körülfonja a fagylaltárust és 
nyujtogatva kezüket az ostya- kagylóból ki- 
kandikáló, paszteltszinekben váltakozó fi- 
nom hüsitő után, egy-kettő eltünnek a nagy 
és kis adagok, utána pedig következik a 
kevésbbé jó, - de eldobni mégis kár! - 
ázott ostya. A fagylalt a legnépszerübb cse- 
mege. Ehhez hozzájuthat mindenki, hiszen 
már egy leiért toronnyal mérik a kis hegyes 
ostyákba. A magábamélyedt, komor mun- 
kanélküli is kikotorássza mellényzsebéből 
az egy leit és megédesiti vele keserü életét. 
A villamoson megrakott kosarakkal pPiacról 

hazatérő háziasszonyok konyhapénzük utol- 

só roncsát fagylaltba fektetik és kényelme- 

sen elhelyezkedve az ülésen, buzgón nekilát- 
nak a hüsitő élvezésének. A tenniszverse- 

nyek elegáns közönsége is fagylalttal csil- 
lapitja idegeit. Estefelé, ha végigmegy az 

ember a Lloyd-soron, nemcsak a kioszkok- 
ban, hanem a padokon üdülő luxusközönség 
is fagylaltot szopogat. Ha jól meggondolja 

az ember, rájön, hogy mégis csak van va- 
Haki, akinek használ ez a kéthónapos tik- 
kasztó meleg. A fagylaltosok aratnak az 

idén a gazdák helyett. Fagylaltot vetnek és 
ppéuzt aratnak, még pedig sokat. 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma a 

görög keleti pünkösdi kettős ünnepre való 

tekintettel szerdán korán reggel, a rendes 

időben jelenik meg. Hétfőn nincsen kötelező 

munkaszünet a hivatalok és biróságok 

azonban nem müködnek, az iskolákban szü- 

net van. 

- Két külügyminiszter látogat el ju- 
niusban a fővárosba. A fővárosnak ju- 
nius második felében két külföldi kül- 

ügyminiszter vendége is lesz. Elsőnek 
Barthou francia külügyminiszter ér- 
kezi kezik, aki már régebben helyezte látoga- 

át kilátásba. Kevéssel utána Maxi- 

mos görög külügyminiszter jön Romá- 

nia fővárosába, hogy visszaadja Titu- 
escu külügyminiszter athéni látoga- 

e osztrák közbiztonsági miniszter hét- 
Keresztes Fischer Ferenc ma- 

belügyminiszter meghivására Buda- 

re érkezik. Fey két napig marad Buda- 

- Faur Zsófia emléke. Faur Zsófia 
nagyasszony halálának hat hetes fordulója 
alkalmából tegnap délelőtt a második kerü- 
leti görög keleti román székesegyházban 
gyászistentisztelet volt, amelyen igen elő- 
kelő közönség vett részt. Faur Zsófia asz- 
szony lelkiüdvéért Comsa Grigore ar. 
aradi román püspök fényes papi segédlettel 
gyászmisét mondott. Utána az egyházfeje- 
delem meleg szavakkal emlékezett meg az 
elhunyt jótékonykodó urnőről és Faur Li- 
viusz mérnök, miniszteri igazgató megin- 
ditó kegyeletéről szólt, aki felejthetetlen 
édesanyja emlékét mint a kegyelet virágát 
őrzi lelkében. A gyászünnepség a legőszin- 
tébb kegyelet és megemlékezés jegyében 
folyt le. 

- Dumitrescu tábornok megbizatását 
visszavonták. Inculet belügyminisz- 
ter rendeletet irt alá, amellyel Dumit- 
rescu tábornoktól, mint a belügymi- 
niszteriumba beosztott csendőrségi szak- 
értőtől a megbizást visszavonja. Dumit- 
rescu tábornok a nemzetvédelmi minisz- 
terium rendelkezése alatt áll megint, 
amely vizsgálatot folytat ellene. 
eegeeese 

Tizenöt éve annak, hogy Gabriel 
dAnnunzio, a világhirü olasz költő 
olasz légionáriusaival elfoglalta az ak- 

koriban nemzetközi bizottság által igaz- 
gatott Fiumet és ezzel sikerült is neki az 
adriai tengeri kikötőt Olaszországhoz 
csatolni. Az olasz költő hires Fiume- 
expediciója most a milánói büntetőbiró- 
ságon egy érdekes per középpontjába 
került. Antonio Anzelmo tanár, aki 
szintén résztvett az expedicióban, szerzői 
jog megsértése miatt biróság elé állitot- 
ta két volt bajtársát, Guglielmo 
Barbieriés Giuseppe Moscativolt 
legionáriusokat, mert a fiumei kaland- 

ról irt könyvükben számos olyan fényké- 
pet reprodukáltak, amelyeknek szerzői 
joga egyedül a tanárt illeti. A tanár elő- 

adta, hogy mint a parancsnok fényképé- 
sze vett részt a harcokban és közel 
nyolcezer fényképet csinált, amelyet egy 
albumban akart eeyülni és s kiadni. 
egeoseseee . 

IDŐJARAÁS. A meteorológia. intézet je- 
lenti: Délnyugati, majd északnyugati lég- 
áramlás mellett változó felhőzet várható, a 

nyugati részeken futó zivatarokkal, a hő- 

mérséklet változása nélkül. Városunkban 

tegnap délután erős borulás volt, meg is in- 

dult a rövid ideig tartó záporeső. A hőmér- 
séklet délben 22 fok meleg volt. 

* Lenvásznak kosztümre nagy válasz- 
tékban megérkeztek Dénes és Pollák 
divatáruházaiba. Fióküzlet IV., Bonnaz- 

utca sarkán, főüzlet II., Str. 3 August- 

Andrássy-ut. 

- Kiujultak az arábiai harcok. Kairói 
jelentés szerint Arábiában a harcok 

nagy mértékben kiujultak. IbnSaud 
király csapatai döntő rohamra készül- 
nek Yemen fővárosa Sana ellen, 

amelynek hegyi erődeit már ostromol- 

ják is. 

tagja. 

Timisoara, 1934, május 25. 

..... 

A fiumei katland fénykénei 
miatt szerzői jogner támadt 

A két volt legionárius ezzel szemben 
azzal védekezett, hogy a képek egyedül 

a parancsnok, tehát d' Annunzio tulajdo- 

nát képezik és nem bizta meg kizáróla- 
gos joggal a professzort a képek nyilvá- 

nosságra hozatalával. Vallomás-vallo.- 

mást követett, de a pert nem lehetett dü- 

lőre vinni. Végül is d'Annunzio döntötte 
el a per sorsát. A levélben a nagy olasz 
költő azt irta, hogy a két vádlott legjobb 
legionáriusai közé tartozott, akik a régi 
Olaszország sulyos napjaiban eleget 
szenvedtek és végül ama reményének 
adott kifejezést, hogy ez a két derék és 
hősi harcos a felszabadult uj Itáliában 
nem lesz kiszolgáltatva egy emlékekkel 
kereskedő fényképész kapzsiságának. 
DAnnunzio levelét a biróság elnöke fel- 
olvasta és azt a tárgyaló terem közön- 
sége viharos ovációval fogadta. A levél 
azután eldöntötte a pert, mert a biróság 

néhány perces szünet után felmentette a 
két volt legionáriust. 
........ 

- Hatvannégy darabra vagdalta fe- 
lesége testét. A jugoszláviai Ladislav 
községben borzalmas családi dráma ját- 

szódott le. Matics Dusan harminc 
éves gazda tudomást szerzett arról, 

hogy Ilona nevü felesége az egyik szom- 
szédos gazdával bizalmas viszonyt tart 
fenn. Matics Dusan bosszura határozta 
el magát. Megvárta, amig felesége el- 
aludt, azután fejszével meggyilkolta. A 

vér láttára annyira megrészegedett, 
hogy a holttestet hatvannégy darabra 
vagdalta fel. A vérengző gazdát letar- 
tóztatták. 

e Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak, - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

"Eterna" Temetkezési segélyegylet, Timisoara III. 
Str. Brancoveanu (Helvét-utea) 21 

Szeretett anyánk, néhai özv. Haupt Terézia elhunyta alkalmából az egylet minden 
tekintetben segitségünkre volt, miért is köszönetünket fejezzük ki. 

De különösen a temetkezési segély teljes és azonnali kifizetéséért mondunk köszö- 

netet, annál is inkább, mivel az elhunyt mindössze csak két hónapig volt az egylet 

Tisztelettel: 

Haupt János és Haupt Éva lérj. Ladányi 

megvétele folytán abban a hel 
zetben vagyunk, hogy ezt 

a Féhér Galambhoz, Timisoara, 
abries-Gsárvaros 

legolcsóbb árak mellett 

A FRANCIA KÜLPOLITIKA KI 

DARCOT SZENVEDETT. A párisi ba 

oldali sajtó igen elégedetlen Bartho 
külügyminiszter legutóbbi parlamen 

a francia kormány külpolitikája szövet 
geseinél, de leginkább a lengyeleknél és 
cseheknél kudarcot szenvedett. Szemér 
vetik a lapok a kormánynak, hogy nei 
látott át azokon a terveken, amelyekk 
más államok keresztezni igyekeztek 
pedig eredménnyel Franciaország te 
veit. 

- Nyolcvankét éves asszony baleset 
Radocsán Etel nyolcvankét éves ö- 
vegy. aki Fratelia-Ujkisodán lakik 
nyolcadik utca 30. szám alatt, tegna 
délután az utcán megbotlott és elterült 
földön. Az esés következtében fején hé 
centiméteres mély seb tátongott. A me 
tők bekötözték az özvegy sebét, majd be 
szállitották a Bega-szanatoriumba. 

Képviseletet 
átvennék 
Bánság, Erdély és Regat 
részére füszer, festék és 
drogueria cikkekben: 

Cimeket „Korrekt" jeligére a 
kiadóba kérek. 

- Erdélyi népmüvészeti kiállitás Szol 
nokon. Bethlen Mária grófnő, aki ál 
landóan nagy propagandát csinál az er 
délyi háziiparnak, tegnap Szolnokon nyi 
totta meg erdélyi népmüvészeti kiállitá- 
sát. A megnyitáson, amelyen Kerekes 
Sándor dr. alpolgármester mondott be- 
szédet, nagyszámu közönség vett részt eee esseveLseseEELEsEYDEsesEs 

Gránitsirkövek 
(müűkövek) 

a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mikővállalatban 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virág 
vázák, valamint az ösz- 
szes a szobrászszakmá- 

Elfogadok vidéki meg- 

kivitel mellett. 

WAGNER ISTVÁN 
szobrász 



jusi áltatosság 
entbeszédek a kalolikus 

temniomokban 

ájtatosságok kereté
n belül a 

ban ma este hét órak
or Fo- 

szemináriumi prefektus A 

ge cimmel tart magy
ar nyelvü 

ÉEnekelnek az állami ma
gyar 

Waschek 

gy vezénylete 

ébániatemplomban
 este nyolc 

ch Mátyás apátkan
onok tart 

szentbeszédet. Énekelnek a 

dékek. A második ke
rületi plé- 

nban este hét órai kezdettel 

enő hittanár tart mag
yar nyelvü 

. Enekel a templomk
órus. A 

kerületi plébániate
mplomban este 

kor Páter Károly
 tart ma- 

vü szentbeszédet. Enekel a tem- 

A negyedik kerületi plébáni
a- 

an este hét órakor Wegling
 

tkanonok Imádság és m
unka cim- 

émet nyelvü szentbes
zédet. Éne- 

plomkórus. Az ötödik kerületi 

an este hét órai kezdette
l Páter 

alvatoriánus atya tart magyar 

28-án, hétfőn a Dóm-t
emplomban 

ájtatosságon este hét órakor 

éter: A Hturgikus szentmi
se cim- 

alatt Griesbacher egy 
jeles Mária 

dják elő Dippon G. operaéneke
s 

Antalné, majd Schu
bert Ferenc hi- 

áriáját adják elő 
Brandeisz 

este 

rtanak. A negyed
ik 

omban este hét órakor Wetz 

áplán Vallásos ember mi
ndig hasz 

nel tart magyar nyelvü
 szentbeszé 

ak 

kei, Wasche 

Szentbeszédet nem tartanak. 

dik kerületi plébániatem
plomban es 

Szentbeszédet nem tartanak. 

ntbeszédet. Énekel a t
emplomkó- 

német nyelvü szentbesz
édet. Az áj- 

e gedü és Irsay Nándor orgo
naki- 

ellett. Az első kerület
i plébániatem- történik, a vizsgálób

iró is megkezdi ebben 

nyolc órakor Ferch M
átyás 

onok magyar nyelv
en tart szentbe- 

ü i plébániatemplomba
n este fél- 

órakor van a májusi ájtatosság és 

mplomkórus énekel. Sz
entbeszédet 

kerületi plébá- 

kel a templomkórus. A
z ötödik ke- 

mplomban este félnyole órakor 

a májusi ájtatosságot
 és azon a 

mkórus énekel. Szentbeszédet nem 

us 29-én, kedden a székesegyh
ázban 

ét órai kezdettel a májusi ájtatossá- 

ech K. Géza apátplébá
nos: Milyen 

viselkedésünk a szentmi
sén cimmel 

agyar nyelvü szentbeszé
det. Énekel- 

z állami magyar gimnáz
ium leánynö- 

k Ferenc karnagy ve- 

el. Az első kerületi plébániatem- 

ban este nyolc órakor F
erc h Mátyás 

anonok tart német nyelv
ü szentbeszé- 

Enekelnek a zárdanövend
ékek. A má- 

kerületi plébániatemplo
mban este hét 

tartják a májusi ájtatosságot és 

a Mária-kongregáció le
ánytagjai éne- 

c órai kezdettel Páter Im re szalva- 

atya tart magyar nyelven 
szentbe- 

nekel a templomkórus. A
 negyedik 

plébániatemplomban este hé
t óra- 

eschbaech József kanonok: Nem 

hanem a lélek alkotja az
 embert 

rt német nyelvü szentbeszédet. 

lomkórus. Az ötödik 
kerületi 

an este félnyolckor tartj
ák a má- 

tosságot és azon a templomk
órus 

kadtak, a 

A járásbiróság tárgyalótermébe két ijed
t 

arcu kisfiu lép be, akit két idősebb paraszt- 

gazda követ. A birónak, Fiala Kálmán 

drnak, előre kell hajolnia, mert Rom
an 

Sofron, a tizenhárom éves kis „sértett 
fél 

alig lát föl a járásbirói emelvényre. Amikor 

a biró megszólitja a gyermeket, apja
, Ro- 

man Vazul hátulról rászól: 

- AIj vigyázállásban! Huzd ki ma
gad! 

A gyermek, akinek zsebéből tankönyv 

kandikál ki, önérzetesen kidülleszti mellét 

és elmeséli, hogy ez év márciusába
n az ötö- 

dik kerületi elemi iskolában számtanpélda 

megoldásán törte fejét, amikor Roman 

Miklós gazda kisfia le akarta 
másolni tőle 

a számtanpélda eredményét. Ezt a
 kis Sof- 

ron nem engedte meg, amiért veszekedés 

keletkezett közöttük. A kik nebul
ók mint 

két kakas ugrot egymásnak. A 
verekedés- 

ből Roman Sofron került ki győzte
snek, mi- 

égyik elemista nem engedte meg a 
másiknak az 

iskotai feladat temásaotlását, 
őztest megverte 

apja és az egész társaság bicáság
 elé került 

re osztálytársa apai segitségért folyamo- 

dott. Az öreg Roman Mi
klós nagyon szivére 

vette fia elverését és csak a
z alkalmat vár- 

ta, hogy gyermekének 
elégtételt szerezzen. 

Egyszer megleste a kis
 Sofront, mikor az 

utcán játszadozott és elver
te és többször 

emiatt összepofoz- 

a tegyőzütt fél 

oldalbarugta. 

Az ügy ezzel még nem volt elintézve, 

mert a gyermekek verekedését 
az apák ve- 

szekedése követte a biróság 
előtt. Roman 

Vazul gazda könnyü testi 
sértés miatt fel- 

jelentette Roman Miklóst, 
aki ellen megin- 

dult az eljárás. Fiala Kálmán 
törvényszéki 

elnök több tanut hallgatott 
ki, akik meg- 

erősitették a vádat és ezért az önbiráskodó 

Roman Miklós gazdát könnyü testi sér- 

tésért kilencszáz lei pénzbüntetésre és 

ötszáz lei perköltség megtéritésére 
itélte. A 

gazda kijelentette, hogy 
fiát nem engedi el- 

verni és ezért felebbezett. 

aasssesssÍeE
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-A beomlott Capitol vizsgálata. Fili
- 

pescu fővárosi egyetemi tanár, épitész
eti 

szakértő, akinek tegnap kellett 
volna váro- 

sunkba érkeznie, csak ma, vag
y holnap jön 

meg. Felülvizsgálja a Capit
ol-mozi terveit 

és azok kivitelét. Eszleteit irásba foglalja 

és ugy közli a város vezető
ségével. A Capi- 

tol beomlása után megtarto
tt szemle szak- 

értői még mindig dolgoznak
 a szakértői vé- 

leményeken. Remélhető az
onban, hogy azo- 

kat ezen a héten befejezik.
 Mihelyt ez meg- 

az ügyben a kihallgatáso
kat. 

- Az egyke átka. Szekszárdon néhány 

évtized előtt még szép szám
mal éltek refor- 

mátusok, akiknek saját 
templomuk és pap- 

juk is volt. A szekszárd
i reformátusok kö- 

zött azonban igen diva
tba jött az egyke, 

aminek következtében a r
eformátusok szá- 

ma egyre apadt. Végül
 már papot sem kap- 

tak, de ez az ijesztő apadá
s sem téritette 

észre őket. Számuk tovább
ra is fogyott, mig 

végül Szekszárdon a r
eformátusok teljesen 

kihaltak. Mára összegy
ülnek Szekszárdon a 

környékbeli községek re
formátusai, hogy 

megtartsák az árván ma
radt templomban 

az utolsó istentiszteletet. 
A templomot az- 

1 

JöN A STATÁRIUM
 AUSZTRIA 

EGÉSZ TERÜLETÉN. Bécs négy pá- 

lyaudvarán tegnap a ruh
atárakban egy- 

egy koffert találtak, ame
lyek mindegyi- 

kében bomba volt. A b
ombák óraszer- 

kezettel voltak ellátva, am
ely azonban 

nem járt és igy robbanás
 nem követke- 

zett be. Valószinü, hogy ezeket a
 bom- 

bákat nemzeti szocialist
ák helyezték el 

a ruhatárakban. A ne
mzeti szocialisták 

egyébként tegnap Ausztria 
több helyén 

ujból követtek el terrorcse
lekményeket. 

számos bombát és petárdát robbantot- 

tak fel, amelyek sulyos anyagi károkat 

okoztak. A kormány szigor
u intézkedé- 

seket tett és ezek során elhatározta, 

hogy a tervezett statárium
ot már most 

lépteti életbe Ausztria egés
z területén. 

- Főbelőtte magát, mert munka nélkül 

volt. Resita-Resicán Ba
ltezan József, a 

Resita-müvek volt sza
kmunkása, aki már 

hosszu idő óta munka
 nélkül volt, efeletti 

elkeseredésében öngyilk
osságot követett el. 

A negyvenhárom éves mun
kás revolverrel 

főbelőtte magát és meg
halt. Halálát özve- 

után bezárják. 

Az utiköltség Timisoa
ráról 

Spalatoba és vissza a k
ollek- 

tiv utlevéllel, vizummal
 és 

vasuti jeggyel együt
t 

A 

te 

szükséges okiratok a
 

Allampolgársági 

azonossági igazolvány, 

unginger F. 
- Aliandó raktár mindennemü 

tűzhelyekben 
ad Delamarina (Kém-utca) 2. 

Második osztályon 700 le
lel töb 

felül katonai igazolvány. 

lelentkezés es felvilágositás a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a „Hajduk" sportirodájá

ban a sz 

gye és két gyermeke gy
ászolják. 

kollektiv utlevélhez
: 

bizonyitvány másolata és személy 

katonaköteles fértiaknak ez
en- 

Indulás: iutius 5-én / Visszaérkezés: lul. 18-
én 

erb püspöki-palotában 

A rrónörököst vár az olasz trónörö-
 

kös. Uberto olasz trónörökös tudva- 

levőleg két esztendő előtt feleségül vet- 

te Mária belga hercegnőt, Albe rt 

belga király leányát. A házasság azon- 

ban nem váltotta be a hozzá füzött re- 

ményeket, mert a várt trónörökös el
- 

maradt. Az olasz királyi udvarban már 

arról beszéltek, hogy a trónörökösné 

meddősége miatt a házaspár elválik. 

Erre azonban most már nem kerül 
a 

sor, mert az olasz trónörökös csalá
djá- 

ban nemsokára mégis bekövetkezik az 

örvendetes esemény. Rómából jele
ntik, 

hogy a képviselőház tegnapi ülésén 

Ciano gróf elnök bejelentette, hogy 

Mária trónörökösné áldott állapotban 

van és már szerencsésen tul jut
ott az 

ötödik hónapon. A bejelentést, amel
yet 

a szenátusban is megtett a sz
enátus el- 

nöke, mindkét törvényhozó test
ület lel- 

kesedéssel fogadta. A lapok nagy 

örömmel adnak hirt az eseményrő
l. 

Eliteben 
minden vasár- és ünne

p- 

napon d. e. 11-1-ig 

Mellák zemekara 
hangvyersenyez 

Zóna sörrel 12 le
i 

Elein Viktorné ünneplése.
 K lein 

Viktor vezérigazgató felesége iránti 

nagyrabecsülés megtisztelő formában 

jutott kifejezésre. A helybeli I1sa 

sportegylet ma- vasárnap és
 holnap, hét- 

főn zászlóavatással egybekö
tött ünnep- 

ségeket rendez és a zászlóa
nyai tisztség- 

fe Klein Viktornét kérték 
fel. A zászló- 

anya tiszteletére a sportegylet tegnap 

este a zenekarok és da
lárdák közremü- 

ködésével szerenádot ren
dezett, amely 

kitünően sikerült és azon n
agyszámu kö- 

zönség vett részt. A zás
zlóanyát lelkes 

ünneplésben részesitették. 

- A korcsmáros leharapta v
endége fülét. 

Az elmult éjszaka külön
ös végü verekedés 

folyt le Jurma Avram vendéglő
s ötödik 

kerületi korcsmájában. 
Behan ik Béla 

harminchárom éves k
ocsis ittas állapotbari 

tért be a korcsmába, 
ahol törni-zuzni kez- 

dett. Jurma meg akarta aka
dályozni a to- 

vábbi pusztitást és ezért 
igyekezett lefogni 

harcias vendégét. Ebbő
l verekedés támadt, 

amelynek hevében a korcsmá
ros leharapta 

vendégének egyik fü
lét. A mentők Behanik 

Bélát a kórházba szá
llitották. 

Naponta kétszer. délel
őtt és délatán 

íriss és izletes 

sütemény 

valamint lehér- és rozs
kenyér, zsur- 

kenyerek stb. 

Appeltauer, ő5b 
sütődéjében 

Timisoara-Principele C
arol, 

Rendelések házhoz sz
állittatnak 

s Askenazi tanár ur gyilkolt. Mint 

Márainak minden köny
ve, ugy élmény 

a legujabb regénye is:
 „A sziget". A 

kenázi Viktor párisi filoló pedáns, 

rendes családi életet él
, 40 éves korában 

megismerkedik 
i 

nővel, elhagyja 

nyek villámgyorsan 

jába megy és megöli. Jegyzőköni ayvébe 

beirja: „Az embert nem a jóság
 váltja 

meg, hanem a bün". A gy
ilkolás, elmél- 

peregnek. A 

kedése az életről és az Isten
nek való be- 

szélgetése a legmegrázóbb, legba 

sabb irás, ami Dosztojevsz
ki óta 
A 



, egész évre 600 

Magyarországom: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi nyuedjasok havonta 3 
egyedévre ejel vre , egész évr 

a-a este 10 óra után 14- 
vagy 2-42 

A eserkesztésért és kiadásért: 
tőszerkesztő felel 

a Temesvarer Zettuag agemnda 
uyomása 

öpitafium 
A rombadőlt mozi itán 

a városi polgár igy szól: 

hej, raput lett a Capitól 

s azért neve most Caputól. 

Kóró Pál 

Atatnak a fagytattosak 
Nem lehet látni sehol annyi fagylaltfo- 

gyasztó embert, mint a mi begaparti metro- 
polisunkban. Akármerre megy az ember 
gyalog, vagy utazik villamoson, minden öt 
lépésre fagylaltárus. Ünnepnap délutánján 
rohamokat indit az utcákon hömpölygő em- 
bertömeg a fagylaltárusok ellen. Azután 
szopogatják, nyalják utcahosszat, villamo- 
son, parkban, moziban, strandon, korzón és 
mindenfelé, ahová csak néz az ember. A 
gyermek, ha egy leit kap, felcsillan a szeme 
és első gondolata a fagylalt. Kirándulók 
csoportja körülfonja a fagylaltárust és 
nyujtogatva kezüket az ostya-kagylóból ki- 
kandikáló, paszteltszinekben váltakozó fi- 
nom hüsitő után, egy-kettő eltünnek a nagy 
és kis adagok, utána pedig következik a 
kevésbbé jó, - de eldobni mégis kár! 
ázott ostya. A fagylalt a legnépszerübb cse- 
mege. Ehhez hozzájuthat mindenki, hiszen 
már egy leiért toronnyal mérik a kis hegyes 
ostyákba. A magábamélyedt, komor mun- 

kanélküli is kikotorássza mellényzsebéből 
az egy leit és megédesiti vele keserü életét. 
A villamoson megrakott kosarakkal piacról 
hazatérő háziasszonyok konyhapénzük utol- 
só roncsát fagylaltba fektetik és kényelme- 

sen elhelyezkedve az ülésen, buzgón nekilát- 
nak a hüsitő élvezésének. A tenniszverse- 
nyek elegáns közönsége is fagylalttal csil- 
lapitja idegeit. Estefelé, ha végigmegy az 
ember a Lloyd-soron, nemcsak a kioszkok- 
ban, hanem a padokon üdülő luxusközönség 
is fagylaltot szopogat. Ha jól meggondolja 
az ember, rájön, hogy mégis csak van va- 
aki, akinek használ ez a kéthónapos tik- 
Hkasztó meleg. A fagylaltosok aratnak az 

idén a gazdák helyett. Fagylaltot vetnek és 
ppénzt aratnak, még pedig sokat. 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma a 

görög keleti pünkösdi kettős ünnepre való 

tekintettel szerdán korán reggel, a rendes 

időben jelenik meg. Hétfőn nincsen kötelező 

munkaszünet, a hivatalok és biróságok 

azonban nem müködnek, az iskolákban szü- 
net van. 

- Két külügyminiszter látogat el ju- 
niusban a fővárosba. A fővárosnak ju- 

nmnius második felében két külföldi kül- 
ügyminiszter vendége is lesz. Elsőnek 

Ba rthou francia külügyminiszter ér- 
kezik, aki már régebben helyezte látoga- 

tását kilátásba. Kevéssel utána Maxi- 
mos görög külügyminiszter jön Romá- 
mnia fővárosába, hogy visszaadja Titu- 
escu külügyminiszter athéni látoga- 

Fey osztrák miniszter Budapesten. 
osztrák közbiztonsági miniszter hét- 
eresztes Fischer Ferenc ma- 

belügyminiszter meghivására Buda- 

estre érkezik. Fey két napig marad Buda- 

- Faur Zsófia emléke. Faur Zsófia 
nagyasszony halálának hat hetes fordulója 
alkalmából tegnap délelőtt a második kerü- 
leti görög keleti román székesegyházban 
gyászistentisztelet volt, amelyen igen elő- 
kelő közönség vett részt. Faur Zsófia asz- 
szony lelkiüdvéért Comsa Grigore dr. 
aradi román püspök fényes papi segédlettel 
gyászmisét mondott. Utána az egyházfeje- 
delem meleg szavakkal emlékezett meg az 
elhunyt jótékonykodó urnőről és Faur Li- 
viusz mérnök, miniszteri igazgató megin- 
ditó kegyeletéről szólt, aki felejthetetlen 
édesanyja emlékét mint a kegyelet virágát 
őrzi lelkében. A gyászünnepség a legőszin- 
tébb kegyelet és megemlékezés jegyében 
folyt le. 

- Dumitrescu tábornok megbizatását 
visszavonták. Inculet belügyminisz- 
ter rendeletet irt alá, amellyel Dumit- 
rescu tábornoktól, mint a belügymi- 
niszteriumba beosztott csendőrségi szak- 
értőtől a megbizást visszavonja. Dumit- 
rescu tábornok a nemzetvédelmi minisz- 

terium rendelkezése alatt áll megint, 
amely vizsgálatot folytat ellene. 

A fiumei kaland 

Tizenöt éve annak, hogy Gabriel 
dAnnunzio, a világhirü olasz költő 
olasz légionáriusaival elfoglalta az ak- 
koriban nemzetközi bizottság által igaz- 
gatott Fiumet és ezzel sikerült is neki az 
adriai tengeri kikötőt Olaszországhoz 

csatolni. Az olasz költő hires Fiume- 
expediciója most a milánói büntetőbiró- 
ságon egy érdekes per középpontjába 
került. Antonio Anzelmo tanár, aki 
szintén résztvett az expedicióban, szerzői 
jog megsértése miatt biróság elé állitot- 
ta két volt bajtársát, Guglielmo 
Barbieriés Giuseppe Moscativolt 
legionáriusokat, mert a fiumei kaland- 

ról irt könyvükben számos olyan fényké- 

pet reprodukáltak, amelyeknek szerzői 
joga egyedül a tanárt illeti. A tanár elő- 

adta, hogy mint a parancsnok fényképé- 
sze vett részt a harcokban és közel 
nyolcezer fényképet csinált, amelyet egy 
albumban akart összegyüjteni és kiadni. 
egesesese.e me 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Délnyugati, majd északnyugati lég- 

áramlás mellett változó felhőzet várható, a 

.......................... 

nyugati részeken futó zivatarokkal, a hő- 

mérséklet változása nélkül. Városunkban 

tegnap délután erős borulás volt, meg is in- 

dult a rövid ideig tartó záporeső. A hőmér- 
séklet délben 22 fok meleg volt. 

* Lenvásznak kosztümre nagy válasz 

tékban megérkeztek Dénes és Pollák 

divatáruházaiba. Fióküzlet IV., Bonnaz- 

utca sarkán, főüzlet II., Str. 3 August- 

Andrássy-ut. 

- Kiujultak az arábiai harcok. Kairói 
jelentés szerint Arábiában a harcok 

nagy mértékben kiujultak. IbnSaud 
király csapatai döntő rohamra készül- 
nek Yemen fővárosa Sana ellen, 

amelynek hegyi erődeit már ostromol- 

ják is. 

miatt szerzői jognec támadt 
A két volt legionárius ezzel szemben 

azzal védekezett, hogy a képek egyedül 

a parancsnok, tehát d' Annunzio tulajdo- 

nát képezik és nem bizta meg kizáróla- 
gos joggal a professzort a képek nyilvá- 

nosságra hozatalával. Vallomás-vallo 
mást követett, de a pert nem lehetett dü- 
lőre vinni. Végül is d'Annunzio döntötte 
el a per sorsát. A levélben a nagy olasz 
költő azt irta, hogy a két vádlott legjobb 
legionáriusai közé tartozott, akik a régi 
Olaszország sulyos napjaiban eleget 
szenvedtek és végül ama reményének 
adott kifejezést, hogy ez a két derék és 
hősi harcos a felszabadult uj Itáliában 
nem lesz kiszolgáltatva egy emlékekkel 
kereskedő fényképész kapzsiságának. 
DAnnunzio levelét a biróság elnöke fel- 
olvasta és azt a tárgyaló terem közön- 

sége viharos ovációval fogadta. A levél 
azután eldöntötte a pert, mert a biróság 
néhány perces szünet után felmentette a 

két volt legionáriust. 

- Hatvannégy darabra vagdalta fe- 

lesége testét. A jugoszláviai Ladislav 

községben borzalmas családi dráma ját- 

szódott le. Matics Dusan harminc 
éves gazda tudomást szerzett arról, 

hogy Ilona nevü felesége az egyik szom- 

szédos gazdával bizalmas viszonyt tart 
fenn. Matics Dusan bosszura határozta 
el magát. Megvárta, amig felesége el- 
aludt, azután fejszével meggyilkolta. A 
vér láttára annyira megrészegedett, 
hogy a holttestet hatvannégy darabra 

vagdalta fel. A vérengző gazdát letar- 
tóztatták. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 
tott árak, - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

tagja. 
Timisoara, 1934, május 25. 

„Eterna" Temetkezési segélyegylet, Timisoara III. 
str. Brancoveanu (Helvét-utcea) 21 

Szeretett anyánk, néhai özv. Haupt Terézia elhunyta alkalmából az egylet minden 

tekintetben segitségünkre volt, miért is köszönetünket fejezzük ki. 

De különösen a temetkezési segély teljes és azonnali kifizetéséért mondunk köszö- 

netet, annál is inkább, mivel az elhunyt mindössze csak két hónapig volt az egylet 

Tisztelettel: 

Haupt János és Haupt Éva férj. Ladányi 

bb téltel 
külföldi textilári 
megvétele folytán abban a hely 
zetben vagyunk, hogy ezt 

a Féhér Galambhoz, Timisoara, 
ariesarváros 

legolcsóbb árak melett 

és 

A FRANCIA KÜLPOLITIKA K 
DARCOT SZENVEDETT. A párisi ba 

oldali sajtó igen elégedetlen Bartho 
külügyminiszter legutóbbi parlamen 
beszédével. A lapok megállapitják, hog 
a francia kormány külpolitikája szövet. 
geseinél, de leginkább a lengyeleknél és 
cseheknél kudarcot szenvedett. Szemér 
vetik a lapok a kormánynak, hogy ner 
látott át azokon a terveken, amelyekke 
máss államok keresztezni igyekeztek é 
pedig eredménnyel Franciaország te 
veit. 

- Nyolcvankét éves asszony balesete 
Radocsán Etel nyolcvankét éves öz 
vegy. aki Fratelia-Ujkisodán lakik 
nyolcadik utca 30. szám alatt, tegnal 
délután az utcán megbotlott és elterült: 
földön. Az esés következtében fején hé 
centiméteres mély seb tátongott. A men 
tők bekötözték az özvegy sebét, majd be 
szállitották a Bega-szanatoriumba. 

Képviseletet 
átvennék 
Bánság, Erdély és Regat 
részére füszer, festék és 
drogueria cikkekben: 

Cimeket „Korrekt" jeligére a 
kiadóba kérek. 

- Erdélyi népmüvészeti kiállitás Szol 
nokon. Bethlen Mária grófnő, aki ál- 
landóan nagy propagandát csinál az er- 
délyi háziiparnak, tegnap Szolnokon nyi- 
totta meg erdélyi népmüvészeti kiállitá- 
sát. A megnyitáson, amelyen Kerekes 
Sándor dr. alpolgármester mondott be- 
szédet, nagyszámu közönség vett részt. ................... 

Gránitsirkövek 
(müűkövek) 

a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mikővállalathan 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virág- 

vázák, valamint az ösz- 
szes a szobrászszakmá 
ba vágó munkák készi- tését 

Elfogadok vidéki meg- 

bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER ISTVÁN 
szobrász u 

u. Sírada lon Russu Sirianu (át-sor) 66. 
...... 



májusi áltatossád 
niheszédek a katolikus 

temniomokban 

ájtatosságok keretén 
belül a 

omban ma este hét óra
kor Fo- 

szemináriumi prefektus A 

ége cimmel tart magyar n
yelvü 

et. Enekelnek az állam
i magyar 

leánynövendékei Was
c hek 

nagy vezénylete mellett.
 Az első 

lébániatemplomban este nyolc 

ch Mátyás apátkano
nok tart 

vü szentbeszédet. Enekelnek a 

dékek. A második kerü
leti plé- 

nban este hét órai kezdettel 

nő hittanár tart magya
r nyelvü 

et. Énekel a templomkó
rus. A 

kerületi plébániatempl
omban este 

órakor Páter Károly
 tart ma- 

ü szentbeszédet. Énekel a tem- 

. A negyedik kerületi
 plébánia- 

ban este hét órakor We gling 

tkanonok Imádság és mu
nka cim- 

émet nyelvü szentbe
szédet. Éne- 

plomkórus. Az ötödik kerületi 

este hét órai kezdett
el Páter 

atoriánus atya tart magyar 

szentbeszédet. Énekel a 
templomkó- 

28-án, hétfőn a Dóm-t
emplomban 

ájtatosságon este hét órakor 

Péter: A liturgikus szent
mise cim- 

met nyelvü szentbeszéde
t. Az áj- 

alatt Griesbacher eg
y jeles Mária 

dják elő Dippon G. operaéneke
s 

z Antalné, majd Schube
rt Ferenc hi- 

e Máriáját adják elő 
Brandeisz 

hegedü és Irsay Nándor orgonak
i- 

ellett. Az első kerületi p
lébániatem- 

este nyolc órakor Fer
ch Mátyás 

nonok magyar nyelve
n tart szentbe- 

Enekelnek a zárdanövendékek. A 

bodik kerületi plébániatem
plomban este 

órakor kezdődik a má
jusi ájtatosság és 

a második kerületi zárdanövendékek 

nek. Szentbeszéd nincse
n. A harma- 

rületi plébániatemplomban
 este fél- 

rakor van a májusi ájtatosság és 

templomkórus éneke
l. Szentbeszédet 

rtanak. A negyedik ke
rületi plébá- 

mban este hét órakor Wetzl 

áplán Vallásos ember mi
ndig hasz- 

tart magyar nyelvü
 szentbeszé- 

lekel a templomkórus. Az
 ötödik ke- 

templomban este félnyole órakor 

a májusi ájtatosságot 
és azon a 

lomkórus énekel. Szentbeszédet nem 

us 29-én, kedden a székesegyh
ázban 

t órai kezdettel a május
i ájtatossá- 

ech K. Géza apátplébá
nos: Milyen 

viselkedésünk a szentmi
sén cimmel 

elvü szentbeszédet. Éne
kel- 

z állami magyar gimnáz
ium 

kei, Wasche 

mban este nyolc órakor
 

Enekel a templomkórus. 

jtatosságot és azon a temp
lomkórus 

Szentbeszédet nem tartanak. 

arcu kisfiu lép be, akit két idősebb paraszt- 

leánynö- 

k Ferenc karnagy vVe- 

Az első kerületi plébániatem- 

n Ferch Mátyás 

mt tkanonok tart német nyelvü 
szentbeszé- 

Énekelnek a zárdanövendékek. 
A má- 

kerületi plébániatemplomban 
este hét 

or tartják a májusi ájtatosságot és 

a Mária-kongregáció leánytagjai 
éne- 

k. Szentbeszédet nem tartanak. A 

dik kerületi plébániatempiomban 
este 

c órai kezdettel Páter Im 
re szalva 

atya tart magyar nyelven 
szentbe- 

A negyedik 

plébániatemplomban este hét 
óra- 

eschbaeh József kanonok: 
Nem 

hanem a lélek alkotja az 
embert 

tart német nyelvü szentbeszédet. 

mplomkórus. Az ötödik kerületi 

n este félnyolckor tartják a 
má- 

égyik elemista nem engedte meg a m
ásiknak az 

iskotait fetadat lemásotását, emiatt összepefez- 

kodtak, a gyűztest megverte a flegy 

apja és az egész társaság biváság 
elé került 

A járásbiróság tárgyalótermébe két ijedt 

gazda követ. A birónak, Fiala Kálmán 

drnak, előre kell hajolnia, mert Rom
an 

Sofron, a tizenhárom éves kis „sértett fél" 

alig lát föl a járásbirói emelvényre. A
mikor 

a biró megszólitja a gyermeket, apj
a, Ro- 

man Vazul hátulról rászól: 

- AMj vigyázállásban! Huzd ki maga
d! 

A gyermek, akinek zsebéből tankönyv 

kandikál ki, önérzetesen kidülleszti mellét 

és elmeséli, hogy ez év márciusában a
z ötö- 

dik kerületi elemi iskolában 
számtanpélda 

megoldásán törte fejét, amikor Roman 

Miklós gazda kisfia le akarta 
másolni tőle 

a számtanpélda eredményét. Ezt 
a kis Sof- 

ron nem engedte meg, amiért veszekedés 

keletkezett közöttük. A kik nebulók mint 

két kakas ugrot. egymásnak. A
 verekedés- 

ből Roman Sofron került ki győzt
esnek, mi- 

re osztálytársa apai segitségért folyamo- 

dott. Az öreg Roman M
iklós nagyon szivére 

vette fia elverését és csak
 az alkalmat vár- 

ta, hogy gyermekének
 elégtételt szerezzen.

 

Egyszer megleste a kis
 Sofront, mikor az 

utcán játszadozott és e
lverte és többször 

oldalbarugta. 

Az ügy ezzel még nem volt elintézve, 

mert a gyermekek vere
kedését az apák ve- 

szekedése követte a birósá
g előtt. Roman 

Vazul gazda könnyü testi s
értés miatt fel 

jelentette Roman Miklós
t, aki ellen megin- 

dult az eljárás. Fiala K
álmán törvényszéki 

elnök több tanut hallga
tott ki, akik meg- 

erősitették a vádat és ezért a
z önbiráskodó 

Roman Miklós gazdát könnyü testi sér- 

tésért kilencszáz lei pénzbüntetésre és 

ötszáz lei perköltség meg
téritésére itélte. A 

gazda kijelentette, hogy
 fiát nem engedi el- 

verni és ezért felebbezett. 

asossesseeses
eLeDeeE ... 

A beomlott Capitol vizsgálata. 
Fili- 

pescu fővárosi egyetemi tanár, épitész
eti 

szakértő, akinek tegnap kellett 
volna váro- 

sunkba érkeznie, csak ma, vagy 
holnap jön 

meg. Felülvizsgálja a Capit
ol-mozi terveit 

és azok kivitelét. Észleteit 
irásba foglalja 

és ugy közli a város vezető
ségével. A Capi- 

tol beomlása után megtart
ott szemle szak- 

értői még mindig dolgoznak
 a szakértői vé- 

leményeken. Remélhető az
onban, hogy azo- 

kat ezen a héten befejezik. Mi
helyt ez meg- 

történik, a vizsgálóbiró 
is megkezdi ebben 

az ügyben a kihallgatások
at. 

- Az egyke átka. Szekszárdon néhány 

évtized előtt még szép 
számmal éltek refor- 

mátusok, akiknek saját 
templomuk és pap- 

juk is volt. A szekszárdi r
eformátusok kö- 

zött azonban igen diva
tba jött az egyke, 

aminek következtében 
a reformátusok szá- 

ma egyre apadt. Végül 
már papot sem kap- 

tak, de ez az ijesztő ap
adás sem téritette 

észre őket. Számuk to
vábbra is fogyott, mig

 

végül Szekszárdon a r
eformátusok teljesen 

kihaltak. Mára összegyü
lnek Szekszárdon a 

környékbeli községek 
reformátusai, hogy 

megtartsák az árván ma
radt templomban 

az utolsó istentiszteletet. 
A templomot az- 

JöN A STATÁRIUM
 AUSZTRIA 

EGÉSZ TERÜLETÉN. Bécs négy pá- 

lyaudvarán tegnap a ruhatá
rakban egy- 

egy koffert találtak, amelye
k mindegyi- 

kében bomba volt. A b
ombák óraszer- 

kezettel voltak ellátva, a
mely azonban 

nem járt és igy robbanás
 nem követke- 

zett be. Valószinü, hogy ezeket a bo
m- 

bákat nemzeti szocialisták 
helyezték el 

a ruhatárakban. A nem
zeti szocialisták 

egyébként tegnap Ausztria 
több helyén 

ujból követtek el terrorcse
lekményeket. 

számos bombát és petárdát robbantot- 

tak fel, amelyek sulyos anyagi károkat 

okoztak. A kormány s
zigoru intézkedé- 

seket tett és ezek során elhatározta, 

hogy a tervezett statárium
ot már most 

lépteti életbe Ausztria egés
z területén. 

Főbelőtte magát, mert munka nélkül 

volt. Resita-Resicán Baltezan József, a 

Resita-müvek volt sza
kmunkása, aki már 

hosszu idő óta munka
 nélkül volt, efeletti 

elkeseredésében öngyil
kosságot követett el. 

A negyvenhárom éves mun
kás revolverrel 

főbelőtte magát és meg
halt. Halálát özve- 

után bezárják. 

Az utiköltség Timisoará
ról 

Spalatoba és vissza a kol
lek- 

tiv ütlevéllel, vizumm
al és 

vasuti jeggyel együt
t 

azonossági igazolvány, 

Indulás: iulius 5-én / 

Junginger F. 
os - Allandó raktár mindennemü 

tűzhelyekben 
lad Delamarina (Kém-utca) 2. 

szükséges okiratok a
 kollektiv utlevélhez:

 

Allampolgársági bizony 

felül katonai igazolvány. 

Visszaérkezés: jul. 19-én 

elentkezés és telvilágosi
tás a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a „Hajduk" sportir

odájában a 

gye és két gyermeke gy
ászolják. 

Második osztályon 700 le
lel töb 

itvány másolata és személy- 

katonaköteles tértiaknak
 ezen- 

szerb püspöki-palotában
 

vendégének egyik fi
 

rrőnörököst vár az olasz trónörö- 

kös. Uberto olasz trónörökös tudva- 

levőleg két esztendő előtt feleségül vet
- 

te Mária belga hercegnőt, Albert 

belga király leányát. A házasság azon- 

ban nem váltotta be a hozzá füzött re- 

ményeket, mert a várt trónörökös el- 

maradt. Az olasz királyi udvarban már 

arról beszéltek, hogy a trónörökösné 

meddősége miatt a házaspár elválik. 

Erre azonban most már nem kerül a 

sor, mert az olasz trónörökös családjá- 

ban nemsokára mégis bekövetkez
ik az 

örvendetes esemény. Rómából jelentik, 

hogy a képviselőház tegnapi ülésén 

Ciano gróf elnök bejelentette, h
ogy 

Mária trónörökösné áldott állapotban 

van és már szerencsésen tul jutott az
 

ötödik hónapon. A bejelentést, amely
et 

a szenátusban is megtett a szen
átus el- 

nöke, mindkét törvényhozó testület 
lel- 

kesedéssel fogadta. A lapok nagy 

örömmel adnak hirt az eseményr
ől. 

Eliteben 
minden vasár- és ünn

ep- 

napon d. e. 11-1-ig 

Mellák zemekara 
hangvyersenyez 

Zóna sörrel 12 le
i 

Klein Viktorné ünneplése.
 Klein 

Viktor vezérigazgató felesége iránti 

nagyrabecsülés megtisztelő formában 

jutott kifejezésre. A helybeli Ilsa 

sportegylet ma- vasárnap é
s holnap, hét- 

ással egybekötött ünnep- 

ségeket rendez és a zászlóan
yai tisztség- 

fe Klein Viktornét kérték f
el. A zászló- 

anya tiszteletére a sportegylet tegnap 

este a zenekarok és da
lárdák közremü- 

ködésével szerenádot rende
zett, amely 

kitünően sikerült és azo
n nagyszámu kö- 

zönség vett részt. A zás
zlóanyát lelkes 

ünneplésben részesitették. 

- A korcsmáros leharapta v
endége fülét. 

Az elmult éjszaka külö
nös végü verekedés 

folyt le Jurma Avram vendégl
ős ötödik 

kerületi korcsmájában. 
Behanik Béla 

harminchárom éves ko
csis ittas állapotban 

tért be a korcsmába, 
ahol törni-zuzni kez- 

dett. Jurma meg akarta aka
dályozni a to- 

vábbi pusztitást és ez
ért igyekezett lefogni

 

harcias vendégét. E
bből verekedés tám

adt, 

amelynek hevében a korc
smáros leharapta 

ilét. A mentők Behanik 

szállitották. 

főn zászlóavat 

Bélát a kórházba 

t 

Maponta kétszer. déletőt
t és déluatán 

triss és izletes 

sütemény 
valamint fehér- és rozs

kenyér, zsur- 

kenyerek stb. azelőtt 

Appeltauer, Göbel 
sütődéjében 

Timisoara:Principel
e Carol, 

Rendelések házhoz szál
littatnak 

Askonazi tanár ur gyilkolt. Mint 

Márainak minden könyve,
 ugy élmény 

a legujabb regénye is: „A sziget". A- 

kenázi Viktor párisi
 filológus pedánsa

, 

rendes családi életet él,
 40 éves korában 

megismerkedik egy ütokzatos táncos- 

nővel, elhagyja 
feleségét. A cs

elekmé- 

nyek villámgyor
san peregnek. A v

ége 



te szegény tizenkét esztendés orosz fiucska, akit nem ismerek, akinek azonban most hi- rét hallottam, nagyon sajnállak. Sajnállak te merengő tekintetü, szőkehaju orosz kis- fiu. Sajnállak, mert nem nőssz fel abban a kedves barátságban, abban a mélabus vi- dámságban, abban a jóságban, abban a ke- délyességben, abban a vallásosságban, ab- ban az ős egyeszerüségben, ami nemzeted alapvonása. Azok, akik hazádban kiüzik az Istent a templomokból és a szivekből, azok akik ott nálatok eltörölték az enyém és tiéd szent fogalmát, azok akik mindenkit a köz rabszolgájává tesznek és ezzel megöl- nek minden egyéni igyekezetet és becsvá- gyat, azok már aátkos tanitásaikkal téged is megmételyeztek, téged, te szegény Volja Po- Hikin. 
Volja Polikin, borzadj meg, mert azok az álpróféták kiölték belőled az édesanyád iránti szeretetet. Volja Polikin, te elárultad az édesanyádat, aki téged a szived alatt hordott, aki neked életet ajándékozott, aki 

Félegyházi András. 
eo ee seeessoaess. lgso80-na - Magyar bizottsági tag nélkül. Tar- gulmures- Marosvásárhelyen a város 
ideiglenes bizottsága az elnökkel együtt 
tizenegy tagból áll. A liberális kormány uralomra jutása után az ideiglenes bi- 
zottság elnökévé Dandea Oectaviánt 
nevezték ki, ezenkivül kineveztek a bi- 
zottságba öt román tagot is. Az üres öt 
tagságot a magyarság részére tartották 
fenn. A magyarság azonban vonakodott 
együttmüködni Dandea Oectaviannal, 
aki régebben már volt a város polgár- mestere és abban az időben sorra távo- 
litotta el a városházáról a magyar tiszt- viselőket. Ebben a kérdésben hónapokon 

éjjel-nappal őrködött bölcsőd felett, aki fél- tő gonddal és nélkülözve nevelt téged. Volja Polikin, te feljelentetted a helyi előtt az anyádat, hogy gabonát lopott. Pe- dig szegényke nem tett egyebet, csak azt, gy saját - bár elkommunizált kis föl- detek terméséből visszatartott e 
két. Nem a maga kedvéért tette 
hogy a szükség napjaiban neked és testvér- kéidnek kenyérke jusson. És te ezért fölad- tad anyádat a helyi szovjetnél, pedig tudod, hiszen tanitják az iskoládban hogy ezért a cselekedetért halálbüntetés jár. s mégis följelentetted anyádat. Sőt verset is a, amelynek ez a refrénje: „"Szabo- táló lettél, ó anyám, nem élhetek véled!" Volja Polikin, sajnállak téged. Belőled, aki az anyádat föladtad, sohasem lesz derék ember és sohasem lesz igazi költő, akármily szép verseket is fogsz irni. Aki az anyját el- árulja, annak a versében nincsen érzés és az ilyen nem poéta. Volja Polikin, sajnál- 

szovjet 

gy kevés- 

azt, hanem 

- Bővül a francia katonai erődgyürü. Párisi jelentés szerint a francia kor- mány elhatározta, hogy Franciaország északi határán éppen olyan nagyarányu vezroerszz földalatti erőditményeket létesit, mint a keleti határon. Tegnap nagyszámu ka- tonai mérnök utazott el az északi határ- 

eesesesEeseseea 

keresztül folyó tárgyalások voltak, ame- 
lyek most kedvező befejezéshez közeled- tek Mielőtt ez azonban megtörtént 

veseseLseeseseseae eeosseeseeee 

A nagypapa az iskolában. Mulatsá- gos közbeszólás hangzott el az ameri- kai parlamentben. Coolidge szenátor 

vEEKEBINCes szen - . . Köztudomásu, ay zatf ) Ató a- kell tartania, 
ból, mint pld. tulság 

veny 
mindenkit flogi 

inden köszvényesnek évente négy húg 
ketz tode évszakban egyet. Ha bizonyos ki 

csan sok húsfogyasztás, ülő életmód, izgalm. lés követietében a húgysav a vért tultel s ha a reumatikus í vesebántalmakat, epekövet, ischiást, idegzsál sürübben is kell ezt a kurát tartanunk 
egész szervezetet i 
z URODON 

egyengitik 
ura, amely a legna, . ö DPAGEOL 

és 

prostatitis ellea 
Kapható győgyszertő / 

rokban és drogériákban 

sekret ésemii ajánlatos Aki három adagos üv. nyio lyás egy ilyen üvegben ge 
hólyaggyulladás 

ag a 

UROD 
nemczak gyógyiija a köszvényt, 
elejéti 

ay 

e vesz, a rendes ár 2570-át meg 
1. emi annyi van, mint 4 rende 

i mert feloldja 

- A Katolikus Munkásszövetség anyá 
ünnepélye. A Katolikus Munkásszövetség 
ma, vasárnap május 27-én délután négy órai ra, hogy a kérdést a helyszinén tanul- kezdettel egyleti helyiségében nagyszabásu 
ünnepélyt rendez az anyák tiszteletére. A * NAGYSZABASU kelengye- és se- gondoson összeállitott müsort a Katolikus lyemvásár a "Whitehouse"-ban. Gyönyö- Munkásszövetség énekkara nyitja meg, rü választék izléses imprimé és sima mejd odor e un 

selymekben. A „Liiom" vászonfélék min prefektusa tart ünnepi eszédet az : .. anyai méltóságról. Pusztai-Popovics oarai egyedárusitója. Olcsóbb árak! József elszavalja Sik Sándor: Anyukám ci- 
mü versét, mig Rauth József monológot 
ad elő. Molnár Jenő: Az anyár 
retetről cimü verset szavalja, amely után a 

ól és a sze- 

k 

volna, a belügyminiszter meglepetéssze- 
rüen kinevezte a hiányzó öt ideiglenes 
bizottsági tagot. Ezek valamennyien ro- mánok és ennek következtében Targul- 
mures - Marosvásárhely ideiglenes bi- 

kis unokáját elvitték a Fehér Ház ülés- termébe. A kisfiu lenézett a karzatról, énekeket adnak elő. A nivós müsoron még 
csodálkozva összecsa pta a kezét és fel- A két anya cimü élőkép és Edesanyám nem 
-Jé, a nagypapa iskolában! 

Munkásszövetség Leviczk y 
György karnagy vezetésével anyákról szóló 

ismert meg cimü párbeszéd szerepel, ame- 
lyet Tóth János és S zücs Béla adnak 

zottságának egyetlen magyar tagja sin- csen. 
Autótól megvadult lovak. L elicsPé- 

ter jugoszláv állampolgár a bánsági Foeni- 

Hangos derültség támadt az üléste- remben. A kis közbeszólót nem terem- őr, hanem nevelőnője „távolitotta el" az ülésterem karzatáról. esgesesesessme-ee eseseeeeene 
hivja a közönséget. Fény községből kerékpáron igyekezett Ti- 

misoara-Temesvárra, amikor Peciul-Nou- 

a kocsit az árokba forditották. A szekér zu- 
hanása közben Lelics lábtörést szenvedett, mig a kocsist, Schmelt zer Pétert bor- datöréssel és sulyos belső sérüléssel szálli- tották a kórházba a szerencsétlenül járt bi- 
ciklistával együtt. 

minden szaküzlethen kanható 

Azifjuság élni akar. Vischer Er- 

- Fejére esett egy tégla. Az első ke- Ujpécs előtt az országuton egy szénássze- fületi Páris-utcában az egyik készülő m e 
kér állott utjában. A szénásszekeret Lelics épület tetőzetéről lezuhant e cserép e általános rosszullé 
Mes akarta kerülni, de a szekér elé befoe- amely Auszman n Józsaf husz gott lovak egy gépkocsitól megvadultak és éves, Bessenyey-telepi munkást a fején megsebesitette. A megsérült munkást a mentők kórházba szállitották. 

- Kőzápor után sortüz. Newyorki je- - Községi birák értekezlete. lentés szerint Toledóbana sztrájk megye községeinek tovább tart és a sztrájkolók és a rend- előtt a vármegyeháza na őrök között tegnap ujabb összeütközésre tekezletre gyültek össze, 
re került a sor. A sztrájkoló soffőrök azel- tor Dimitrie dr. prefekt 

poloska, - e S, lenük kivonult rendőröket kőzáporral fo- prefektus a vár meg. 
ratkányirtó gadták és ezt többszöri figyelmeztetésre ismertette az uj közigazg: sem hagyták abba. A rendőrök erre a sztrájkolókra sortüzet adtak le, amely- tási eljárást. nek három halottja van. Az egyik halott eegeseseeeesesessLsDE-EEEEEEE 

elő. Az ünnepélyre a belépés 
sor megváltás kötelező. A Katolikus Mun- kásszövetség az ünnepél 

dijtalan. Mü- 

yre ezuton is meg- 

onegy 

tes „Ferenc József" 

- Gyomor- és bélbántalmak, migrén, ki- 

rémes ál- 
t, a mun- 

n rövide- 
g néhány napon 

gy pohár természe- 
keserüvizet iszik. 

kaképesség csökkenése sok esetbe 
sen megszünnek, ha a bete 
át reggel éhgyomorra e 

primárjai tegnap dél- 
gytermében ér-. 
amelyen Nis- 
us elnökölt. A 

yei primárokkal meg- 
atási törvényt és ennek keretén belül a községi válasz- 

A vár- 

mes üdülést biztosit. Bocsamontana-B 

hard fiatal német diák és Mirjam, a nagy költő lánya és hősünk szerelme, elkerülnek hazulról a hires odilienbergi 
szabadiskolába. Ott nőnek fel s onnét indulnak az életbe, társaikkal együtt. 
Egész kis társadalom ez az Odilienberg, csak szebb és igazabb. Bizunk benne: ezek a gyerek-emberek jobban, helye- 
sebben fogják csinálni a dolgokat oda- künn is, apáiknál - mimagunknál. 
bermayer: Az ifjuság élni akar cimü könyvében egy modern iskola életén át felejthetetlen élményt szerez mindany- 
nknak. Kosmos kiadás, remek kiál- 
400 oldal, egészvászonkötésben 99 

1 

egy békés járókelő, akit véletlenül éppen FIZESSEN ELő arra vitt utja. 
A DELI HIRLAPRA 

Autóbusz-menetrend 
Timisocara-Buzias-Lugoj 

Timisoara-Buzias-Lugoj BHuzias-Lugoj Indulás reggel. óra Indulás reggel. .. 8.15 óra , 2? délben... 41 eeste 21.4 
Lugoj-Buzias-Timisoara Buzias-Timisoara minden könyvkereskedésben, vagy Indulás reggel . 03 óra Indulás reggel . 

, „ délben.. 

agenál, Cluj. Kérje a Kosmos köny- 
egyzékét. 

éfe 

... Ő.30 óra 
. . 1I.35 53 

és bőséges konyha várja a vendégeket. Bot 
samontana-Boksánbánya számos előny 
közé tartozik még az is, hogy könnyen meg közelithető. A vendégek kényelmét szolgál ja az is, hogy a Bründli forrásnál vasut megálló van és igy a kirándulók minden na gyobb gyalogut nélkül a strandon vannak. 

- A gavallérváltók a halálba ke 
Jelentettük, hogy Belgrádban Ra 
Vics Iván báró, a Generala Biztosi! ó 
saság vezérigazgatója öngyilkosságot 
tett el. A Generala biztositónál rova 
lást tartottak és egyetlen dinár hián 
találtak. Erthetetlennek találták, hos 
dusgazdag embernek ismert báró miéi 
vette el az öngyilkosságot. Most azo 
kiderült a rejtély. Rajcsevics Iván 
több barátjáért igen magas összegü v 
garanciát vállalt. Amikor fizetésre ke 
sor, barátjai nem tettek eleget köteleze 
güknek és a bankok Rajcsevicset szólot 
ták fel, hogy a vállalt jótállás alapján f 
zesse ki barátai adósságát. Rajcsevics 
ennek eleget is tett, de ez annyira igél 
vette saját vagyonát, hogy majdnem 
sen tönkrement. Ez adta azután kezéb 
revolvert, amellyel életét kioltotta. 

* LEGUJABB SZENZAÁCIÓJA TI 
SOARÁNAK a „Whitehouse" nyári 
sára. Japán crepe, eponge, panama 
divatos szőttes. Egységár 24 és 28 
méterenként. 

* A legkellemesebb nyaralóhely. Ke 
mes nyaralóhely és kiránduló alkalom B 
samontana-Boksánbánya, amelynek pom; 
magaslati levegője és szép környéke kén 

sánbánya az üdülőknek a nagyszerü terr 
szeti szépségeken kivül rengeteg szóra 
zási lehetőséget is nyujt. A fürdözőknek 1 
szabad strand áll rendelkezésre. Az e. 
strand a Bründli forrásnál van, ahol a 
sita-müvek nagy áldozatkészséggel ideá ! 
csonakázót is épitettek. A strand a leg 
dernebbül van felszerelve és a nyaraló 
egyik látványosságát képezi. A másik sz 
rakozási hely a Paradicsom-strand, ahol 
fürdőzésen kivül még táncterrasz is va 
Nagyszerü tenniszpályák egészitik ki a ny 
ralóhely sporteszközeit. A nyaralóhelyen o 
csó áron kényelmes szállodai lakás, kitür 

M. szép akar lenni, használjon KULKA-féle Iliom-tejkrémet, liliomtej- szappant, lililompudert, 3 enben, Kapható kizárólag 



2B PENZ: A RADI
UMVA- 

hingtoni jelentés szerin
t Mor- 

tári államtitkár javaslatot 

ynak, hogy julius 1
5-én, ami- 

iteles háborus adó
sságának 

Amerika fogadjon 
el a belga 

gy millió dollár ért
ékü rádiu- 

világ legnagyobb 
rádium- 

hajlandónak mutatk
ozott 

ását rádiummal fz
eti meg. 

amok kormánya a
 felkinált 

fejében valószin
üleg elfo- 

umot különböző a
merikai kór- 

gják gyógyászati 
célokra ki- 

ással sulyosbitott
 sztráj 

tés szeri 

k sztrájkja tovább 

tegnap több 

hozzájuk, inzult
áltak. A za 

a rendőrség ve
t 

allitottak. 

k. Bu- 

int az ujpesti b
utorgyá- 

tart. A 

munkást, akik 
nem 

ett véget. Tiz 

Vogl és Beke 

Triesztbe és 
Az a kapkodás, mely a nagyfo

ntossá- 

gu mérkőzés alkalmával a válogatók 

munkáját kisérte, rossz b
enyomást kel- 

tett az ország minden részéb
en. Az utol- 

só pillanatban is még bizonyta
lan, hogy 

den egyes tagja más és mást
 

mindig bizonytalan akkor, a
mikor a töb 

Takott-vidonsánok 

A Murotaso
 elben. 

tünő olcsó árakon 

CTA szaküzlet 

Teleton 183 

óriási választék
ban 

az ismert 
fel- 

sporteikkek 

as. Alexandrii (Hun
yadi-utca) 

készen állanak. 

tott együttes a csehszlovák vá 

e 

os visszaélések 

könyveléssel akartá
k takarni. 

itközség előljáróság
 

tést. 

erelmi b 

POPp 

találták. Az intéze
t orvosa m 

ja, hogy az öngyilko
sságra sze 

teyer és más gyá
rtmányu 

Masznált aulók 
minden eltfogadható 

árban 

eladók 
: 66 

mndustria-Economia 1.1. 
imisoara IV., Str. I.C 

Bratianu3 

zovjet pefogadja a m
enekült 

A moszkvai kormány 

totta a prágai szovjet
 követséget, 

vákiába menekültek és 
azt a kiván 

apokban mind a háro
 

Lenvásznak kosztümre na
gy válasz- 

megérkeztek Dénes és Pollák 

ruházaiba. fFiókü
zlet IV., Bonnaz- 

egy zsidó hit- 

inégnél. A zágrábi zsi
dó hitközségnél 

jsszaéléseknek jöttek
 a nyomára. 

hogy a hitközség p
énztárából 

Hó dinárt elsikkasz
tottak és ezt 

a megtette a 

ánatában megmérge
zte 

asiban a Gregorian-
leánynevelő 

a Mária nevü növend
ékét 

etlen állapotban, kino
k között fet- 

otta, hogy a leány megmérgezte 

s intézkedett kórházb
a való szál- 

A kórházban Popa Mária
 meg- 

evelet hagyott hátra,
 amelyben 

alódás miatt határ
ozta el magát. 

mszáz osztrák szoci
áldemokrata részé- 

itson ki beutazási eng
edélyt. Ezek a 

uári ausztriai zavarg
ások után Cseh- 

ki, hogy Szovjeto
roszországba 

lessenek. Az engedél
y alapján már a kö- 

mszázan Moszk- 

A lódott be Timisoara-te
mesvári 

egyike a legnagyobb e
gyesületeinknek. 

zászlóavatási sportünne
pségek megmoz- 

gatják az IIsa minden
 egyes sportszak- 

osztályát és a közönségn
ek ilyképpen 

eg- gigélvezni. 

mást keltette. 

rel- 

MA KEZDŐDNEK 

A VILAGBAJNOKSA
GOK 

Olaszországban ma
, 

meg 

érdeklődéssel várj
ák. 

vetség a mai mérkőz
ése 

születet megtett. 

arra, hogy a spor
ttudós 

részébe a leggyor
sab 

kre minden el 

szor hogy a világbajn
okságo 

hogy 

nyeit világgá röpiteni.
 

ságu- 
A csapatok felfrissitése 

sok időpontja, 

tárgyalások a csapatok
 erősitése é 

lentések arról számolna
k 

lönösen a NAC csapata
 

ges felfrissitést. 

szik, hogy Rónay, 

atikus fenyves-gyógyh
ely 

ban lévő 

ott szobák 

dvezmény ed 
vebbet KELLER gyógys

zerész, 

ar „Bulevard. Carol 30. 

ria villábam 
z előjegyezhetők. 

eték! Május. junius hón
apokra 

Különbözeti vizs
ga. Azok a 

köz- 

kok Cluj-Kolozsvárott vizsg
áznak 

ren 

Sport 
tréningbe állotta

k 

Románia válogatottjában kik fognak 

szerepelni. Rámutattunk soksz
or, hogy 

a válogatás rendszere rossz, n
incsen egy 

kézbe lerakva. A válogató bizo
ttság min- 

akart és 

ez most megbosszulta ma
gát. A román 

válogatott együttes összeállitása még 

bi válogatott csapatok 
már küzdelemre 

Triesztben ma játszik a 
román váloga- 

logatott [tott dicséretére vá
lhat. 

Minden érdeklűdés az Isa zászlóavalása 

69 a hőtsi WSt vendőgszerenlésére irányul
 

Ma, vasárnap és holnap, h
étfőn román 

pünkösd mindkét napján , zajlik le az 

Ilsa sportegyesület zás
zlóavatási ün- 

nepsége. Körülbelül egy év
tizede kapcso- 

sportéle- 

tébe az Isa sportegyesül
et és ma már 

kalma lesz a sport minde
n egyes ágát vé- 

Az ünnepségek közül m
essze 

kiemelkedik a bécsi egy
üttes wWsC ven- 

dégjátéka. Ez a csap
at már szerepelt vá- 

rosunkban és mindig 
a legjobb benyo- 

A közönség kiváncsian 

várja az Ilsa és Kinizsi egyes
ületeknek 

- 

vasárnap kezdődnek
 

a futballvilágbajnoksá
gok mérkőzései, 

amelyeknek eredm
ényeit világszerte

 nagy 

Az olasz futballszö
- 

Nagy gondot fordito
ttak 

itók a világ minden 

ban küldhessék el be-
 

számolóikat. A nagy érdeklődésre j
ellemző, 

kra a különböző or- 

szágokból összesen két
százötven sporttudó- 

sitót küldtek ki a nagy
 világlapok, akik a 

technika legujabb esz
közei segitségével fog

- 

ják a nagyfontosságu
 mérkőzés eredmé- 

Közeledik az igazolások
 és átigazolá- 

amikor megindulnak a 

friseitése végett. Oradea-na
gyváradi je- 
be, hogy kü- 

tervez különle- 

Miután bizonyosra Ve- 

a veterán center 

oss0seees
esesesE0s

00e 

1 

lók, akik a kereskedelm
i iskolákból a li- 

ceumokba léptek át, ebb
en a tanévben a 

gővárosban, Cluj-Kolozsvárot
t és Jasi- zabban javulás mutatkozik. 

ban tesznek különbözeti vi
zsgát. A timi- 

soarai-temesvári kerületb
ől az ilyen diá- 

megérkeztek 

ellen. A rádió közvetiteni
 fogja a mérkő- 

zést és igy alkalmunk lesz
 megállapitani, 

hol volt a hiba, a vezetők
ben vagy a já- 

tékosokban. Egy bizonyos hiba van és
 

lesz mindaddig, amig a v
álogatási rend- 

szer meg nem változi
k. Eltekintve attól, 

hogy a román válogatott együ
ttes mi- 

lyen eredményt ér el a cs
ehek ellen, ezen 

változtatni kell. Mert a c
sehek esetleges 

győzelmét nem lehet végeredményben 

meglepetésnek számita
ni, hiszen a cse- 

hek futballkulturája egy
ike a legfejlet- 

tebbeknek és ha tekintetb
e vesszük, hogy 

a román válogatott 
meghandikapelve" 

áll ki a mérkőzésre, ugy egy r
espektá- 

bilis egy-két gólos ve
reség is a váloga- 

bekapcsolódását a nem
zetközi mérkőzé- 

sekbe és remélhetőleg ez
 az első nemzet- 

közi mérkőzés ebben az év
ben maga után 

fogja vonni a többi nemz
etközi mérkőzé- 

seket is. 

A nemzetközi mérkőzése
k az Electrica- 

A pályán kerülnek lejátszá
sra. Mindkét na- 

pon egynegyedhét órai k
ezdettel. Az első 

napon az Iisa lesz a béc
siek ellenfele, a 

második napon a Kinizsi csapata. 
Az 

Hsa-WSC mérkőzésen
 közvetiteni fog- 

ják a Románia-Csehs
zlovákia mérkőzést 

is ugy, hogy a közönség
 nemcsak a mér- 

kőzést láthatja, hanem t
udomást szerez- 

het azonnal a Románia-Csehszlovák
ia 

mérkőzés minden mozzan
atáról. 

al- 

visszavonul az aktiv
 sportolástól, máris 

megindultak a keresések a megfelelő 

center megszerzésére. A
 NAC tárgyalá- 

sokat folytat KoronyV al a TAC 

kiváló csatárával, aki próbajátékon 

be is mutatkozott Orade
a-Nagyváradon. 

Sokat beszélnek a kőrösparti városban 

arról is, hogy a Crisa
na Tanczer t a 

Fradi városunkban is jól ismert kitünő 

jobbszélsőjét akarja megs
zerezni. Hogy 

a hiresztelésekből mi az 
igaz, az már a 

közeljövőben kitünik. 
a 

őké- 

Az osztálycsere kérdés
e 

Megirta a Déli Hirlap, ho
gy ebben az 

csapatra emelik fel. E
bben az esetben a 

második osztály két külön csoportját 

összevonták volna ugy,
 hogy egy har- 

madik osztály felállitása 
is feleslegessé 

vált. Legujabb jelentések arról 
számol- 

nak be, hogy a Jimbolia-:zsombolyai 

egyesületek Ottani kerületbe kell, hogy 

fömörüljenek. A helyzet még
 bizonyta- 

lan és igy nem tudják bizt
osan, kik fog- 

nak egyáltalán selejtezőt ját
szani. 

- A Tokaj-vidék szőlőj
ét elverte a jég. 

Budapesti jelentés szerint a magyar földmi- 

velésügyi miniszterium buzában közepes 

termést remél. A rozs igen gy
enge, ugyszin- 

s fel- 

tanu- 

tén az árpa is, 

A kukoricatermés igen 
visszamaradt álla- 

potban van. A szőlő kielégitő, 
kivéve Toka. 

vidékét, ahol kétezer holdat elvert a jég. 

Ezután feltesszü 

néhány perc alalt utó 

írizurát nyerünk. A
 ha 

fenylő marad. 

Ez a hajrögzitőszer n
eni tartal- 

maz zsiros vagy olajo
s 

amelyek árthatnán 

Argentine nélkülözhe
te 

kelő és sportoló tér
üinak. 

Az IR csAPATOK
 

A KONTINENSRE
 JÖNNEK 

szövetség tegnap Ró- 

e tartott, amelyen az ir szaba
d 

mában ülés 

állam képviselője en
gedélyt kért arra, ho

gy 

kontinentális turákat 

le. A FIFA hozzájáru
lt a 

émet képviselő is 

az ir futballcsapatok
 

bonyolithassanak 

kérelemhez. Az ülése
n a né 

felszólalt és azt a 

hogy az 

csolatban abban az 
esztend 

Berlinben tartsa meg 
az ülést. 

közi szövétség ezt ha
tározatilag ki is mon

- 

dotta. 

évben az elsőosztály léts
zámát ujra tiz 

I mája érde 

ára emelkedőben van és 

lésü 

zura 

estig ugyanazt az eleg 

letes benyomást kelti. 

alkalmával sem képes 
zilálni a hajat. 

A Gomina Argentine 

rendkivül egyszerü: 

hajat előzőleg m 

és megfésültük, 

mennyiséget al 

után a hajrögzi 

zura 
egész nap, anél- 

kül, hogy ujabb 

rendezgetésre és 
lenne 

szükség. A fri 
reggeltől 

áns és töké- 

Még autózás 

a szél szét- 

egne 

kalm 

lésre 

ak. 

A nemzetközi fut
ball 

kérelmet terjesztett
e elő, 

1936. évi berlini elim
piásszal kap- 

őben a FIFA is 

nemzet- 

kor hirül adjuk, 

zottság nem küldi 

FIFA bizottsága 

hogy 

kit kiküldeni! 

kes, 

olasz miliő és 

junius 
ra el 
már tizennégy pengőre 

Minden egyes mérk
 

egy-egy FIFA-megb 

mánia-Csehszlováki
 

hiányozni, ami jogos f
e 

nyilatkozatot adoti 

erre a mérkőzésre nem volt má 

nő irónő legujabb műv 

történettel párhuzamosan 

(enemre, emelt fővel járc 

nem esem térdre". An 

FIFA-megbizott nélkül j
átszik 

Románia a csehek el
len 

Figyelemreméltó és érdekes körü 

ményt kell megállapitan
unk akkor, ami 

hogy a Románia 

Csehszlovákia mérközésre a FIFA 

ött ki megbizottal 

őzésen megjelenik 

izott, csak a 

A mérkőzésen fo; 

ltünést keltett 

dolgozás 

használata 

miután a 

dvesitettük 

elég egy kis 

azni rás az- 

tő szert a tlésüvel 

és keézzel egyenletese
n elosztani. 

k a hajtartót és 

lérhetetlen 

j sima és 

anyagokat, 

A Gomina 
tlen az elő 



160. OLDAL 
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A SZOCIALISTAÁK A KÖZSÉGI VÁ- 
LASZTASOKON NIM VESZNEK 
neszr. Az egységes szocialista párt 
központi vezetősége valamennyi szerve- 
zetéhez körlevelet intézett, amelyben 
tagjait felhivja, hogy a községi válasz- 
tásokon egyetlen jelölére se adják le sza- 
vazatukat, hanem megsemmisitett sza- 
vazólappal szavazzanak. 

Hahonn a Simeldei] 
a legnagyobb és legrégibb 

szaküzlet szövetekbem 
és szabókellékekben 

Timisoara I, Prata Sit. Gheorghe 
róm kat. Püspökpalota 

- Folyik az ádáz fegyverkezés szára- 
Eon és vizen. Mandzsu ria, amely 
egy esztendő óta független ország, elha- 
tározta, hogy hadihajókat épittet. Wa- 
shingtoni jelentés szerint Mandzsuriá- 
nak ez az elhatározása amerikai kor- 
mánykörökben nagy nyugtalanságot 
idézett elő. Attól tartanak, hogy ezek a 
hajók tulajdonképpen Japán számára ké- 
szülnek, amely a londoni tengerészeti 
egyezményt ilyenformán akarja kiját- 
szani. Mandzsuria hajóépitési ügyében 
már diplomáciai lépések is történtek. 

Dancsó Károly 
épületlakatos, Józsefváros, 
Str. lancu Vácárescu (Bem-utca) 24 
Specialista üzleti aecélredő- nyölk készitésében és javitásában 

dőtékonycélu gyermekelőadás. A 
Resita-resicai református nőegylet ju. 
nius 2-án, szombaton este félkilenc órai 
kezdettel az Olteni arszálló nagyter- 
mében jótékonycélu gyermekelőadást 
rendez, melyre a nagyérdemü közönsé- 
get ezuton is meghivják. A müsor kere- 
tében szinre kerül Makkai Sándor dr. 
erdélyi református püspöknek Gyermek- 
világ cimü három felvonásos gyönyörü 
mesejátéka, amelyet a református elemi 
iskola növendékei fognak előadni. A bá- 
jos kis szindarab megjelenése óta ugy- 
szólván Erdély minden magyar lakos- 
ságu városában szinre került és szines, 
fantasztikus mesevilágával felnőtteket 
és gyermekeket egyaránt gyönyörköd- 
tet. Az előadás tiszta jövedelmét a nő- 
egylet a szegény gyermekek segélyezésé- 
re forditja. Előadás után reggelig tartó 
tánemulatság lesz és a zenét az UDR- 
jazz szolgáltatja. 

IPA nRmMüÜvÉsz 
Szobafestő és 
mázoló vállalat 

IMISOARA . 

a 

* Lenvásznak kosztümre nagy válasz- tékban megérkeztek Dénes és Pollák 
divatáruházaiba. Fióküzlet IV., Bonnaz- utca sarkán, főüzlet II, Str. 3 August- Andrássy-ut. 
- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- tek: Jakobovici Jakab és Mangelus Margit, Kornis Jenő és Patusinszki Stefánia, Kend- jje Adolf és Gutiu Erzsébet, Pakai Simon és Halmay Erzsébet, Oláh Lajos és Hanga Ve- 

ronika, Horváth Mátyás és Tóth Mária, Bunford András és Moldován Laura, Dob- 
FToma és Groh Margit, Friedman Fe- 
és Grosz Karolina, Miclau Constaniin 
rca Kataln, Virág István és Wanthum 

isztina. Meghaltak: Dobrotka Etel, szüle- 
tt Farkas 32 éves és Kalupszky Mátyás 27 

z és 

pany között kitört a petroleumháboru. 
Az angol társaság vagy husz év előtt 
bérbe vette a Perzsa öbölben levő Bekrey 
szigeteket raktárak céljaira. Később az 
angol társaság petroleumkutakat furt a 
szigeteken és pedig eredménnyel. A per- 
zsa kormány már több izben kisérletet 
tett, hogy a Standard Oil Companyt a 
Bekrey-szigetekről eltávolitsa, ez azon- 
ban Anglia erélyes közbelépésére mind- 
eddig meghiusult. A mostani perzsa kor- 
mány elhatározta, hogy ennek az ügy- 
nek véget vet és azt az álláspontot vallja, 

A szakértői munkálatok után járó 

helyett bevezetett pótadó tervezetének 
kidolgozása közben rájött arra, 
államnál, valamint magáncégeknél telje- 
sitett szakértői munkálatok után járó 
jövedelmeket mindezideig nem adózták 
meg. Illetékesek véleménye szerint ezek 

nak, mert az igazságügyminiszterium évi 
költségvetésében egyedül szakértői illet- 
ményekre három millió leies tétel szere- 
pel. Hogy ezek a jövedelmek a jövőben 

ismerő szeretetet, amellye! a kisérték. 

- A meggyilkolt álherceg a cséka kémje 
volt. Ciobanné-Achrutina Nina orosz 
emigránsnő ügyében, aki - mint emlékeze- 
tes - városunkban, a második kerületi Trei 
Crai-Háromkirály-utcai népkonyhában re- 
volverrel agyonlőtte Berezow sky pPál 
állitólagos orosz herceget, még mindig fo- 
lyik a vizsgálat. A vizsgálóbiró ujabban 
olyan nyomra talált, amely Erdélybe vezet, 
ahol a tanuk szerint egy ott élő orosz nőnek 
adatok vannak a birtokában, hogy Bere- 
zowsky Pál mint a hirhedt GPU megbizott- 
ja kémszolgálatoka: végzett. A szenzációs 
adatokat a vizsgálat még nem igazolta, de 
ha megfelelnek az igazságnak, akkor az 
ügyben váratlan fordulat történik. A gyil- 
kos asszony szerepe is uj megvilágitásba 
kerülne. Ugyanis nem tartják kizártnak, 
hogy Achrutina Nina is a GPU szolgálatá- 
ban állott és az orosz szervezet megbizásá- 
ból végzett az állitólagos herceggel. Bere- 
zowsky Pál különben veszedelmes nőhóditó 
volt. Szerelmei közé tartozik az erdélyi asz- 
szony is, aki a bizonyitékokat szállitaná. 

Nordca 

Arak: fimisoaráról és vissza 
15.200.- leitől 

Gazdagon illustrált árjegyzékek, 
prospektusok. 

Jelentkezések: 

Morddeutscher Iloyd, 
BEratianu (lri-utca) T0. 

Észak-tengeri utazások 1984 
Spitzbergákra 

a „General v. Steuben hajóval julius 18-augusztus 12-ig 

a „Sierra Cordobaé hajóval junius 30-julius z0-ig 
16 nap, legolcsóbb és legszebb üdülés! 

pra 

n 

Bremen 
F. Missler S. a. R., Timisoara IV.. Ser. I. c. 

Telefon: 2-60 

Petroleumháboru tört ki az egész világ meghóditására kész angol nagytőke profitéhsége miatt 
FPerzsia és az angol Standard Oil Com- ! hogy az angol társaságnak semmi körül- 

mények között nincsen joga a szigeteken 
a petroleumot kiaknázni. A perzsa kül- 
ügyminiszter most a Népszövetséghez 
fordult és terjedelmes beadványban is- 
merteti a Standard Oil Company jogta- 
lan eljárását. A beadványban Perzsia ar- 
ra kéri a Népszövetséget, hasson oda, 
hogy az angol társaság záros határidőn 
belül a Bekrey-szigetekről vonuljon ki. 
Perzsia egyben az angol társaságtól több 
száz millió font kártérités megfizetését 
is követeli. 

lövedelmeket is adó alá vonják A pénzügyminiszterium a globális adó megadóztatás alá kerüljenek, a miniszte- 
rium a következő rendeletet bocsátot- 
taki: 

Abban az esetben, ha állami tisztviselő 
élvez szakértői vélemény után járó dijat, 
az elementáris adó megfizetésén kivül 
három százalékos jövedelmi pótadót kell 
fizetnie. Ha nem állami tisztviselő a 
szakértő, akkor ugyancsak köteles meg- 
fizetni az adót és ezen felül 12 százalékos 
jövedelmi adót. 
Ez a tizenkét százalék a következőkép- 

hogy az 

jövedelmek hatalmas összegekre rug- 

Köszönet 
mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik felelthétetlen drága halottunk, a legjobb férj, a legszere- ő 

zönetet mondunk a különböző testületeknek, igy az ipar és a hentes ipari testületnek, a magyarpárti tagozatoknak stb., megható részvétükért. Köszönjük a sok-sok virágot, koszorut és azt az el- 
megboldogultat utolsó utjára 

Úzv. Steigüber Isivánné 
; és ti-z 

Steigüber István dr. éves korában. 

egy százalék megyei, két százal 
és két százalék utadó. 

állam, hanem magáncégek fizet 
lesek az összeg folyósitása előtt a 
összesen tizenöt százalékot kitevő 
adót levonni és azt az államnak 
gáltatni. Ha a törvényszék pere. 
ben nevez meg szakértőt és a pe 
ződött, a szakértő köteles a hatós: 
szólitására adónyugtáját bemt 
amellyel bizonyitja az adó befizeté, 

Május 27-en iyo Hallót s 27-e um 
a egybekötött sn 

kertmegnyitó ünnepé 
Ronat-Rónácon az Illés- 

vendéslőben 
A zenét Jonás zenekara szolgált 
Összeirják Magyarországon a 

készleteket. Budapesti jelentés szeri 
magyar kormány a gabonakészletek 
állapitására rendeletet adott ki. Mindemi 
tokos köteles az illetékes közigazgatá 
vatalnál haladéktalanul bejelenteni, 
buzából és rozsból mennyi készlete van 

Százhuszezer vagon buzára van kil 
Madru földmivelésügyi igazgató n. 
zott a terméskilátásokról. Kijelen 
hogy bár az utóbbi esőzések követke 
a gabonatermésben javulás állott be, a 
zatermés mégsem lesz jobb a közepe 
Azonban a termés igy is eléri a százh 
ezer vagont. Arpában és rozsban a te 
igen gyenge lesz. A kukoricánál a te 
normális lehet, ha az időjárás a kuko 
szempontjából kedvezőre válik. 

Elénkül a buzapiac. A buza irányzata 
bánsági piacon barátságosabbra fordult 
buza iránt élénkül a kereslet, ami az 
kat illeőleg is szilárditó hatással volt. 
piaci árak a következők: 76 kilós ten 
buza 420 lei, 77-78 kilós torontáli bia 
440 lei, tengeri 215 lei, zab 300 lei, árpa 
lei, rozs 340 lei, 30/70-es kismalmi h zsákkal együtt 750 lei, takarmányliszt : 
lei és korpa 230 lei százkilónkint. 

Álandó raktár zománc és fekele takarektüzhelyekben 
Olcsó árak:! 

Pozmor Vilmos Timisoara III., Feldioara Kazinczy-utca 2. 



jus 27. Eucuresti. 12: Rá- 

Lemezek. 6: Zenekar. 9: 

majd rádió- 

let, prédikál Berecz
ky Al- 

gyházi ének a J ézus
 szive 

k eszédet mond: P. Ján
osi 

rsasági atya. 1.10
: Kivimaáki 

szterelnökének és Gömbös 

lnöknek rádiónyi
latkozata. 

seny Hubay Jenő dr. 
és Zat- 

özremüködésével.
 3: Hang- 

dőszerüű gazdasági t
anácsadó. 

yzenekar. 5.30: pPető
fi nem alku- 

Gyula előadása. 6.20: T
itkos 

gyar történelemben, előadás. 

ország-Egyipto
m válogatott 

iinak mérkőzését közvetitik. 

ilág. Surányi Miklós elő
adása. 

ongorakisérettel. 9.15: 
Az uj 

ék 3 felvonásban. 11: Hirek, 

30. ünnepi zenee
st. Bécs. 12.40: 

mut tiz éves zongor
ista, Wang 

négy éves hegedüs hangverse- 

Rádiózenekar. 8.45: Hangver 

5: Rádiózenekar.
 Belgrád. 1.15: 

kar. 5.30: Lemezek.
 11.50: Ven- 

e. Lipcse. Este 8: A drezda
i biro- 

ázi hét megnyitása
 Göbbels be- 

30: Tristan és Isolda, opera. 

oktatás. 7.30: Klarinét
 zongorakisérettel. 8: 

A honfoglaló magyaro
k 

Európa müveltségére,
 

lemezek. 9: Ujitáso
k és könnyitések a 

pos-: 

ta-, táviró és telefons
zolgálatban, előadás. 

9.30: Hangverseny.
 11.30: Hirek. 11.50: 

muzsikál. 
Bura Károly cigányzenekara 

12.30: Jazz-zenekar. 

tató lemezek. 8.15: Ope
ra és operettrészle- 

tek. 12: Lemezek. Bel
grád. 5: Rádiózene- 

kar. 8: Lemezek. Be
rlin. 

7.30: Zongora, hegedü,
 brácsa és csellójá- 

ték. 9.45: Fuvolahangve
rseny. 

Lemezek. 9.45: Re
klámhangverseny. 

10.45: 

Hegedümüvész játék
a, 

ma. 6: Szólisták hangv
ersenye 9.10: Leme- 

zek. 11: Zeneszámok
. Prága. 

zek. 6.45: Csellójáték. 
10.25: Vonósnégyes. 

11.30: Lemezek. 

11.30: Mozart-müvek. 

monikusok. 7.45: Rádi
ózenekar. 9.10: Tánc- 

zene. 10.15: Stürmer z
eneszerző müveiből. 

11.35: Tánczene. Éjfél
 után 1.30: Hangver- 

seny. Stockholm. 7: L
emezek. 8.45: Rádió- 

zenekar. 11: Szórakozt
ató zene. Varsó. 1: 

Könnyü zene. 11: Debu
ssy-lemezek. 11.30.: 

Tánczene. 

6: Zenekar. 8.20: 

kar. Budapest. 10.
45: Hirek. 11: Felo

lvasás. 

1: Kvartett. 1.30: Hi
rek. 2.30: Cigányzene

- 

kar. 3.40: Hirek. 5: V
idám cserkésztörténe-

 

onikus zene. Róma.
 4.30: Mo- 

Juan opera. 9: Lemezek. 9.4
5: 

e. A bajadér, operett. Prága. 

égyes. 6: Lemez
ek. 9.55.: Hol- 

erseny. 10.55: Lemezek. 1
1.30: 

ekar. Strassburg
. 6.50: Egyházi 

eny. 7.30: Hangv
erseny. 8.45: L

e- 

1.35: Tánczene. St
ockholm. 5.30: 

30: Hegedü és zongorajáték. 

: Vegyes zene. Varsó. 

5.29: Morini-le- 
nazene. 

önnyü lengyel 
zene. 

Lengyel zene. 8.52: 
Rádiózene- 

25: Kávéházi zene. Zágráb. 
1: Le- 

6.30; Tánczene. 9.15: Rádiózenekar. 

czene. i 
: 

, május 28. Bucuresti. 
1: Hangver- 

30: Lemezek. 6: Rádiózenekar. 9: 

ne. 9.45: Operaénekesnő áriái. 

ték két zongorán. 11: Vendéglői 

dapest. 7.45.: Torna. 
10.45: Hirek. 

vasás. 1: Időjárás, 
majd ének zon- 

ettel. 1.30: Hirek. 
2.30: Rendőr- 

3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: 

zonyok tanácsadója. 
5.45: Időjárás, 

hi- 

Operaházi zenekar. 
7: Német nyelv- 

00.e..
8.. 

tek. 5.45: Időjárá
s, hirek. 6: Munká

sfélóra. 

6.30: Zongorajáté
k. T: Francia nye

lvokta- 

tás. 7.30: Siegfrie
d, operaelőadás. 9

: Hirek. 

10.20: Sportrejtv
ényverseny. 12 

ag9s900 
s90e 

2x 

hatása Nyugat- 

előadás. 8.30: Hang
- 

Bécs. 1.30: Szórakoz-
 

5: Hangverseny. 

Milánó. 6.10: 

majd tánczene. Ró- 

Mindenki 
Mert: 
Mert: 
Mert: 

esee
 aaasesek

ese 

az utazás 

van készitve 

ségek, stb. nem
 for 

Felvilágositások, 

csak az „Europa utaz
ási iroda fürdő- 

bonjaival megy
 nyaralni 

és türdőn való tartó
zkodás gondosan elő 

kellemetlen meglepeté
sek, felárak, borraval

ó-nehéz- 

dulnak elő 
; 

a fürdőszelvény-kura 
(pausálkura) sokkal ol

csóbb, 

mint a rendes ár
ak 

prospektusok, stb, d
ijmentesen: 

EUROPAS ut
azási iroda ae.. 

ossesse
eEee ; 

1.10: Leme- 

Strassburg. 8.45: L
emezek. 

Stuttgart. 6: Filhar- 

Lemezek. 4.35: Szal
onzenekar. 5.35: Heg

e- nyü zene. 9.10: Lemezek. Róőma. 

düverseny. 7.10: Kávéházi zene. 10.17: Hangszeres zene. 9.10: Lemezek. 9.45: 

Kedd, május 29. Bucur
esti. 1: Lemezek. 

Lemezek. 9: Rádiózene- 

Előadás 5: 

... ... 

Mikszátn Kálmánról 

12.35: Cigánymuzsik
a. Bécs. 

mezek. 5: Rádiózenekar. 

seny. 11.25: Lehár-lem
ezek. Belgrád. 

Rádiózenekar. ő: Tánc
lemezek. 8: Rádióze- 

nekar. 9: Mai zeneszerzők
 hangversenye. 

0.45: Lemezek. 11.10:
 Tánczene. Berlin. 5: 

Rádiózenekar. 7.30: Ze
nemüvek. 11.20: szó- 

rakoztató és tánczene
. 

Rendőrzenekar. prága. 1.10: Lemez
ek. 5: 

Vonészenekar. 11.30
: 

6.30: Zuschmeid zene
szerző művei. 

szimfonikus hangv
erseny Ejfél után

 1: Le- 

mezek. 

Könnyü zene. 

90.30: Hangverseny. 

rakoztató zene. 11: L
emezek. 

lonzene. 4.40: Brácsa
 zene. 7.25: 

lemezek. 12: Táncl
emezek. Zágráb. D

élután 

..
 

szlovák nyelven. 

2: Müvészle- 

6.53: Hangver- 

12: 

Milánő. 6.10: Köny- 

6.15: 

Lemezek. stuttgart. 

10.35: 

Strassburg. 5: Hangverseny. 6: 

7.30: Szórakoztató zene. 

Stockholm. 9.45: Sz
ó- 

Varsó. 1: Sza- 

Wagner 

Hangverseny. 
.......

.......
.. 

Bánságból a dalmát 

vő Spalatóba, 

tengerpart egyik legszebb 

történelmi multu városa. 

Jimbolea-Zsombolyán 
keresztül 

kinda, Zenta, 
zágráb, Spalató. 

aeseee 

Julius elején társaskir
ándulás indul a 

tengerparton fek- 

amely a jugoszláv 

fekvésü és 

Az utirány 

Nagyki- 

Szabadka, Zombor,
 Eszék. 

A kirándulók julius ötödikén 

sssesese e
seseeeseo.-

 

aneooes8e
se 

A peveces 
irta: LAZAR JÓZSEF 

2. folytatás. 

akran 

i az élettel. Valami 

rkolt remény is 

ülönös biztatóje
l 

a megváltó csodá
ra, 

endit az élet napsu
garas 

csoda helyett egy 

git irta. Tudatta 

ak idején tervezte,
 

oldalára. 

Eleinte nem a 

ritott pénze és min
thogy 

kerültem, szives
en 

a leutaznám 

rüzlet, amely 

tne venni a számomr
a, 

utánam, 

az öngyilkosság gondolatával 

koztam, de gyáva voltam leszá- 

ködös homály- 

visszatartott. Min- 

nélkül vártam 

encsecsillagom felbukkanását. 
Vár- 

a, ami ujra visz- 

levelet kaptam. 

velem, hogy mint 

elfogadta barát- 

nek ajánlatát és m
egnyitották var- 

legjobban 

panaszkodhat- 

Allandóan van mu
nkájuk, tizenkét 

nyal dolgoznak. V
an is már egy kis 

vélet- 

otta, hogy én rossz anyagi 

hozzásegi- 

hozzájuk, hogy me
g- 

zam exisztenciámat. 
Éppen lenne 

alkalmas, forgalmas 
helyen levő 

most átadó. Azt ki 

ha nekem is 

Levele 

Nem tudom pontoson elmondani, 

hogy milyen érzéseke
t váltott ki belő- 

lem ez a levél. Első p
illanatban feldühö- 

sitett az a valószinüsé
g, hogy kémleltek 

tudtomon kivül megfigyelés 

alatt tartottak s lest
ék a kedvező pilla- 

natot, hogy lecsapja
nak rám nagylelkü- 

nek látszó ajánlattal.
 Sehogysem tud- 

tam hinni azt, hogy
 véletlenül hallotta 

letörésemet. Nem is
 rossz ötlete a bosz-

 

szunak! Hogy még
 én szatócskodjak 

egy vidéki sárfészek
ben! Mi jogon mer 

az a nő ilyen ajánla
ttal előjönni?! 

Később meg az ellenkező végletbe 

csapott át hullámzó kedélyál
lapotom. 

Szerelmes aggodást o
lvastam ki a s0- 

rokból. A magára hagyott nő h
ü ragasz- 

kodását, vágyódását gyermeke apja 

után. Ilyenkor - bár furcsá
n hangzik 

én, a cinikus, f
ölényeskedő,, ellá

gyul- 

itazás 

uutevét nélkül 1500 teiéct 
tiz napig az Adcián 

Az 

meg a kirándulást, 

ket kapnak. A rendezőség 
gondosko- 

dik az utlevélről is és 
a j 

egoeseseseeeYses 
se80s 

városban lévén, 

munkával megpróbálk 

megélhetést egyik sem 

indulnak és julius 19-
én térnek 

vissza. A kék Adria p
artvidé- 

kén, Spalató, Raguza é
s környé- 

kén a kirándulás rész
tvevői tiz 

napot töltenek. 

utasok átszállás nélkül teszik 

számozott helye- 

csak az állampolgársági b
izonyitványt, a 

személyazonossági igazo
lványt és fér- 

fiaknak a katonai okmán
yt kell benyuj- 

tani. Nincsen gondjuk az u
tasoknak az 

elszállásolásra sem, m
ert Spalatóban el- 

sőrendü penzióban szállh
atnak meg napi 

55--120 dinárért. A ren
dezőség minden 

utbaeső állomáson is fe
lvesz utasokat. 

Az utiköltség Spalatóig 
és visz- 

sza a különvonat harm
adik osz- 

tályán 1500 lei, második 
osztá- 

lyon pedig 2200 lei, amelybe 

már az utlevél költségeit é
s min- 

den más kiadást is beszám
itot- 

ták. Kikindáig az utiköltsé
g oda 

és vissza 400 lei, Zenta állo- 

másig és vissza 450 lei, 
Szabad- 

káig és vissza 500 lei és Zom- 

borig oda és vissza 600
 lei. 

Ugyanabban az időben még egy másik 

sportvonatot is indit a rendez
őség Nagy- 

becskerek felé, amely Bega-
menti köz- 

ségeket érinti. A kirándulásokra a Déli 

Hirlap kiadóhivataláb
an (Sft. Gheor- 

ghe-Szentgyörgy-tér 4 sz., t
elefon 2-52), 

és a Hajduk sportegyletne
k a szerb püs- 

pöki palotában levő irodájába
n lehet je- 

lentkezni. 

beseseeseseseepessE
EesLLLED0e 

Mozi 

Vasárnap május 27, 
hétfő 28 és kedd 29. 

Apolló-mozi: Maryann és A puszták l
e- 

vagja. (Kettős müsor.) 

Capitol-mozi: Panop
tikum. 

Forum-mozi: Alatt
unk a pokol. 

elentkezőknek Tivoli-mozi: A szerel
mes ezred. 

..
..
 

osas9eges
 

mindenféle 

állandó lelki harcok
 is 

idegen érzés, tépelődő
 gon 

de mindig habozások, 

urrá rajtam. Hogyan 

jómodban éltem, 

san kopogtassak alam
izsnáért?!... 

lami üzött, hajtott. Menmni, 

káig egy helyen. 

tam, meghatódtam 
és valami különös 

nosztalgia fogott el
... vágytam együtt

 

lenni velük. 

Zavaros, kiegyensul
yozatlan kedély- 

állapotban határozt
am el magam, hogy 

otthagyom a várost,
 de nem megyek a

 

kis vidéki sárfészek
be, hanem a fővá- 

rosba. Van ott egy régi iskolatá
rsam, 

üsztviselő egy petroleumvállalat k
öz- 

pontjánál. Irtam neki, elhelyezkedési 

ez az uj foglalkozás
. 

ska ovodába jár é
s 

ég megjegyzi, kislányunk már 
szeretne lát- 

lehetőségekről érd
eklődtem. Nem bizt

a- 

tevékenykedésem. Amikor 

száz leit összegyüjtött
em, 

itt vagyok ezzel a kosárral.. 

tom öÖnt szürke históri
ámmal. 

Elhallgatott. Már 

borulni a nap. A park 

katonazenekar játszott 

tott, de nem is beszé
lt le. Elutaztam hát

. 

1 Álásba jutnom nem 
sikerült. Idegen 

. 

alkalmi 

oztam. Rendes 

nyujtott. Közben 

gyötörtek. Egy 

dolat lopta be 

magát lelki világomba. 
Társtalanul bo- 

képe. Már több- 

ször elhatároztam, el
megyek hozzájuk, 

gátlások lettek 

álljak most elé- 

jük, mint egy lezüll
ött koldus? Amikor 

önző fenhéjázásomban
 

ellöktem őket magamtól.
 Most alázato- 

A fővárosban nem vo
lt nyugtom. Va- 

menni. 

Mindegy akárhová. Csak nem állni s0- 

Menekülni magam elő
l. 

Napokig az északi pályaudvar körül 

hordároskodtam, ez vo
lt utolsó fővárosi 

két-három- 

találomra je- 

gyet váltottam eddig 
a városig s most 

.s unta- 

alkonyba kezdett 

távolabbi részén 

tangót. Figye- 

lem a mellettem ülő férüt. A lebukó 

nap bágyadt sugarai
 rézsutosan bujtak 

a fölöttünk terülő lombsátor mögé. 

lAranyló fénnyel vontá
k be a sápadt, 

borostás arcot. Szem
eit lehunyva, maga-

 

feledten hallgatta az andaltó zenét, 

mely vágyakról, 

tól s most nincs 

resni. Pár perc 

felütötte szempilláit. 

- Kedves barátom, lyongtam. Mindgyakr
abban előbukkant 

Margit, meg a gyerm
ek 

fogadja jótanácsomat: 

ja szedni az utiköltséget, utazzék
 

abba a kis erdélyi sárfé
szekbe s 

szatócs, téglahordó, 

szeretet, boldogság várj
a. 

a gátlásaira. Hazudna
k 

csalják. Vétkezett... 

szenvedései tisztára 

csak kötelessége v
an, küldetése, 

várják. 
Mereven nézett rám, 

felegyenesedett és kemény, 

hangon mondta: 

lesz az utiköltségem. 

Én is felálltam Elköszöntünk 

mástól. Hamarosan elnyel
te a sétáló 

meg. Csak a hangját hall
om még, 

ércesen csengett: 

vVvége 

forró szerelemről me- 

sél, amit ő könnyelmü
en eldobott magá- 

bátorsága ujra megke- 

mulva mélyet sóhajtott, 

legyen 

vagy bármi .. ott 

Ne hallgasson 

megbünhődött . 

mosták. Most már 
ott ab- 

ban a kis erdélyi városban: 
szeretni és 

boldoggá tenni azokat, akik évek óta 

- szóltam hozzá 

ön ismeretlenül is bizalommal volt 

hozzám s elmesélte az életét. Cserébe 

amint össze tud- 

majd hirtelen 

határozott 

Ugy teszek! Egy het mulva meg- 



KALMAN DPEZsSO 

pzóhiedetések 
Jósolok 

sevés pénzért. Megmondom a multat, 
jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon 
hozzám. Egy személy részére csak 20.- tel. Levélben is, ha születési évét és 30.- 
leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- titékot beküld. Jósnő, Timisoara-Princi- 
vele Carol, Str. Bonnaz 16, I. em. (3741) 

őfázasság 
Küölönféle nemzetiségü 

fallásu és koru urileányok és özvegyek 
200.00030,000.000 lei ozománnya! 
férjhnez mennének: birók, tisztek, 
orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 
ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 
jobb iparoshoz. Bővebbet tel jJes bizalom- 
mal és diszkrécióval Kizárólag egyedün 
megbizott Barbes, alt. keresk. ügynök 
ség és tudakozó iroda, Tiniscara I., Str 
Eminescu 7 (Zápolya-utca) Telhivásra 
házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

lkezlmazás 

Fényképész 
(retusőr) junius 1. belépésre kerestetik, 

Vennék 2 szobás 2 z 1-2 holdas szőlőt vagy gyümölcsöst. lakást, lehetőleg Ceta dászvétel Fratelia, VI. u. 35. (1094) keresek. Cimeket a kiadóba 
Rádiókészülék 

Delavrancea-Galamb-utca 23. 

3 lámpás, uj anódpótlóval alkalmi vé- 
telből 1000 leiért sürgősen eladó. Ka- 
csovszky Fabrica-Gyárváros, Str. B. 

özlethelyiség 

nal átadó, illetve igen jutányosan ela 

Családi ház 

garage, 2 pince, 

56. Telefon 22-26. (1075) 

5 szoba, melyből 3 utcai, csukott veran- 
dával, éléskamra, 2 W. C. mosókonyha, 

kert fürdőmedenecével, 
konyha és fürdőszobában folyó meleg- 
viz, csatornázás, közel a villamoshoz 
pormentes vidék 450.000 leiért azonnal 
eladó. III., Str. Memorandului-Király-u. 

I., Str. Mercy-utca 1. sz. 

a Cetate-Belvárosban, berendezés- 
sel együtt más vállalkozás miatt azon- 

Bővebbet Füleki József cipészüzletben 

(1020) 

Két szobás 
lakást komplett modern, esel 
ben, csendes parkrayonban 
ur keres. Ajánlatot leirás 

dó. 

gyártó 

Nagy raktár az Princinele Caro 
Cséplőszekrények, 

traktorok, magánjárók, minden nagy- 
ságu motorok kedvező feltételek mellett 
kaphatók Friedrich Testvéreknél. Ti- 
misoara IV. Telefon 950. (1120) 

összes takarék- 
tüzhelyekben 

Csakis jó és 
szolid mun- 
kát szállit a 

üller 

Konrád 

Str. Gen.Foch 
(Fröbl-u.) 34. 

dConvocar 
la I-a adunarea generala ordina 
din Timisoara „Imobil S. A. pen 
rarea si valorificarea imobilelor" 

Vakás 
tine la 10 Iunie 1934, ora 11 a. 
soara, I., Str. Mercy No. 12. Et. I. 

Karikahajós varrógépet 
19 znált, jókaroan, megvételre keresek, 
zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda, I 
M rey-utca 4. (954) 

Eladó 
olcsó alkalmi áron keleti perzsa szőnye- 
gek, argaman és szmirna ebédlő sző- 
nyeg, antik szalongarnitura, vitrin szép 
ebédlő és hálószobabutor, porcellánok, 
vitrintárgyak, képek és gobleinek. Ke- 

teljes ellátással. Ajánlatokat „Kalmár 
müterem Caransebes" cimre kérek. 

(1023) 

Könyvelőnőt, 
ki a német és magyar nyelvben perfekt, 
továbbá egy perfekt román-magyar 
gépirónőt felveszünk. Friedrich Testvé- 
rek. Timisoara IV. Telefon 950. (1121) 

Kutyanyirást 
vállalok. Levelezőlaphivásra házhoz jö- 
vök. Cim a kiadóban. (1091) 

Tisztességes bejárónő 
azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 

resünk megbizónk részére perzsa 
szezlon teritőt, Comissió bizom. üzlet I., 
Mercy-utca 10. (1055) 

Singer cilinderes 
gép, alig használt, vadonat uj, jutányos 
áron, olcsón eladó. Coloniale Blaskovics- 
telep Str. Cap. Dan-Hollósgy-utca 30. 

(1078) 

ijóminőségü 
n 

akar, ugy vegye azt csakis 

SIEBOLD-nál 
Timisoara II., Str. lelegratului Fávirda u. 19 

Ha 

lelelőn 6-99 
(950) 

Bejárónő, 
ki hosszu bizonyitványokkal rendelke- zik, felvétetik. Bulev. Eroilor dela Tisa- Hungária-ut 25. (242) eeg sLesEsEeEDELEgEDEDE--- 3 . 

és állandóan kaphatók német tigrisdog- 
gok, őzpincsi, törpepincsi, örvösfácánok 
Mallingernél Timisoara, Pincipele 
Carol, Spl. Müller Guttenbrunn-Bega- 
jobbsor 31. sz. 

Olcsón 

(1064) 

bit I, Avram J ancu-Takarékpénztár-u. 

lévő négyszobás, konfortos földszinti la- 
kás, a villamosmegállótól pár perenyi 
távolságra május elsejére kiadó. III. 
ker., C, Brancoveanu-Helvét-u.16. (926) 

A Temesvári Bank épületében 

nél. 

modern 2, 3 és 4 szobás lakások augusz- 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadók. Bő- 
vebbet a Temesvári Bank házkezelősége- 

(705) 

biroul avocatial Dr. Huszár. Acei 
rii cari doresc a lua parte la adun 
rala in senzul art. 12 din statute sun 
sa depune actiunile lor cu 3 zile de 
adunarea generala la caserie firme 
de Scont S. p. A. Timisoara. Ordin, 
1. Alegerea presedintelui adunarii 

Kiadó 4 szoba 
erzsébetvárosi parkkal szemben, hallos 

1-re. 

Hattyu-u. 6, régi szám. (980) 

Modern 2-3 szobás 
lakás augusztus 1-re kiadó. Bővebbet 
ugyanott Dr. Kun Ferenc I., Bulev. 
Reg. Ferdinand-Lloyd-sor 3. (1080) 

Tágas üzlethelyiség 
Principele Carol-Józsefváros legforgal- 
masabb helyén augusztus 1-re kiadó. 
Bővebbet Piata Küttl-tér 1, házmester- 
nél. (1081) 

Barátságos, kényelmes 
butorozott szoba olcsón kiadó. Közeleb- 

4, II. em., 6. (1083) 

összkomfortos, magas, földszintes ut- 
cai lakás, verandával, kerttel augusztus 

Háztulajdonos III, Romulus- 

designarea grefierului si stabilire 
tatii de a hotara. 2. Inaintarea socote 
inchiere si a darii de Sseama anuale : 
tiunei. 3. Darea de seama a comisit 
censori. 4. Hotararea despre im 
profitului, precum si descarcarea 
nei si a comisiunei de censori. 5. Si 
onorarului pe seama censorilor. 6. Ala 
consiliul de censori. 7. Eventuale prom 
conform statutelor. Timis oara, 14 
25 Maiu. Directiunea. 
„IMOBIL S. A. pentru cumpar: 

valorificarea imobilelor. CONTUL Bn! 31, Decembrie 1988. ACTIV: Imobi 
2,500.000.-. PASIV: Capital Lei 2,00 
Creditor Lei 476.200.-, Posturi tran 
Lei 6516.-, Profit net pe 1933 Lei 1 
Total: Lei 2,500.000-. 
Pentru contabilitate: Dr. Arsenovic; 

cont. aut. 
Timisoara, la 31. Decembrie 19: 

DIRECTIUNHEA: 
Verificat si gasit in concordanta cu 

trele: CONSILIUL DE CENSORI 

Kertes családi házban 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
iüzők, melltartók 

3 
tővel, hangszóróval és két pár fejhall- 
gatóval olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

Rádió 
1 készülék anódpótlóval, Philips töl- 

(1089) Sanitariac 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 
(Kossuth L.-u.) 21 

4-5 m-es eladó. Viile din Fabric-Gyár- 
városi szőlők, Str. Hönig-u. 4. 

augusztus 1-re modern, uj 3 szobás csa- 
ládi ház, parkett, cserépkályha, 2 kony- 
ha, nagy terrasz és kerttel. II., Str. 
Fröbl-Uri-u. 30. 

Kiadó 

(1092) 

Perzsaszőnyeg 

(1090) 

helyiséget keresek (40-50 személy- 
nek). Cim a kiadóban. 

Penzió részére 

(1088) 
Telefon 28-ó5 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYEK 
zzzzzazakzzszatzmamezmasnznzzmezzzzzazretztnm 

KIVÁLÓ 
MINŐSÉGBEN 

LEI GO0-TÓL 

átlaNDÓ 
nakrán 

ZOMÁNCSZOT? 
ÉS FEKETE 

TUZHELVEKBEN 

SSPECIÁlIS TAKAMÉKTÜZNELYUZEM ársciális TAKARÉKTUZNELYUZEM 

8-12 métert. II, Str. Arcului-Iv-u. 1. 

Keresek ponyvát 

50 év óta fennálló, augusztus 1-re kiadó. 

Péküzlet 

(1093) 

Timisoara. IV., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 37 sz 

II., Fröbl-Uri-u. 1. (1086) 

elekíromesan 

eárra 

Veszünk, eladunk és közvetitün Mindenféle házakat, birtokokat, házte ket, malmokat, bérleteket, irodák, üzh és lakások. Kényes ügyek elintézését, 1 házak kezelését és mindentéle nye forditásokat elválaljuk. 
EXPORT.IMPORT Butorok, teljes berendezések, szalon ga turák, zongora, pianino, harmonium, dentéle hangszerek, lestmények, szőnye, ezüst, porcellán és Everüt tükrök ant 

tárgyak stb. 
„BELGIANA BARBES 
Altalános Kereskedelmi Ügynökség . és Tudakozó Iroda Timisoara 1, Str. Eminescu 7 (Zápolya. Hivásra házhoz jövök Tebes 

m 

Cserépkályha 

; 0s, Rékási ut 26, A házam előt Zes villamos me 1 tüzletemet feloszlattam, elaáéralmat zabel ezen elmről eszkö. Atalakitásokat és jariokat a legelőnyö- í sebben eszköziök. 


